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BBenenue

OnHoii U3 0cOOEHHOCTEH BbICIIEr0 00pa30BaHMs Ha HBIHEIIHEM dTalle ero pas-
BUTHS SIBJISIETCA HANPABICHHOCTh HA aKTUBHOE, KOHTPOJIMPYEMOE caMOOOy4YeHHE Ka-
KJIOr0 CTYACHTa, YYUTHIBAIOUIEE €ro MOTEHLHMAd U YpOBEHb 0a30BOM MOIATOTOBKH.
OTo mpennonaraeT Co3/JIaHHE COOTBETCTBYIOIIETO METOAMYECKOro oOecreyeHus
y4eOHOro mpoliecca, BKIoYas pazpaboTKy pa3HOOOpa3HbIX (GOpPM CaMOCTOSATEIHHOM
paboThl U METOJOB €€ KOHTPOJISL.

B 3TOM KOHTEKCTe aBTOPBI HACTOSIIIETO MOCOOUS MOATOTOBMIIM HAOOPBL MH/HU-
BUJyaJIbHBIX 3aaHuil (30 BapuaHTOB) MO BBICHIEH MaTeMaTHKE JJISi CaMOCTOSITENb-
HOM KOHTPOJIHUPYEMOI pabOThI CTYIEHTOB.

OcCHOBHas1 KOHUEMIMS aBTOPOB — HE HAarpy»aTh CTYJIEHTOB I'POMO3AKAMH BbI-
YUCJIUTEIbHBIMU 3aJja4aMu (U3 CepUHU «3a JEePEBbSMHU Jieca HE BHJIHO»), pacCUUTaH-
HBIMH Ha CBEPXCJIOKHYIO TEXHUKY BBIYMCICHHM, @ COCPEIOTOYUTh UX BHUMAHHUE Ha
OCHOBHBIX MaTEMATUYECKUX UIEIX U NOHATUAX U3ydaeMOoro pasnaeia. B ¢Bsa3u ¢ atum
BO MHOT'HX 3aJladyax TpeOyeTcsi He TOJIbKO MOJYyYUTh YMCIOBOM OTBET, HO U J1aTh €ro
MaTEMaTUYECKYH0 MHTEPIPETALUIO.

[Tocobue comepkuT HAOOPHl UHAWBUIYAIBHBIX 3aaHUM TIO CIEIYIOIIMM pa3-
JieJIaM BBICILIEN MaTEMATUKH, U3y4aeMbIM B IIEPBOM CEMECTPE IIEPBOT0 Kypca TEXHHU-
YECKOI'0 YHUBEPCUTETA:

«BekTopHas airedpa U aHaTUTHYECKasi FEOMETPUS,

«JIuneitnas anredpay,

«BBeneHne B MaTeEMaTUYECKUN aHATU3Y,

«duddepennnanbuoe ucuncieHue GyHKIUU OHON NEPEMEHHOM U MPHUIIOKe-
HUSI.

XOoTs 3aja4i U3 3TOro COOpPHHUKA PEKOMEHIYIOTCS KaK 3a/laHus JJisi TUIIOBBIX
pacuetoB 110 BM, ux MOXXHO MCHOJIB30BATh TAKXKE ISl IIPOBEICHUS ayAUTOPHBIX Ca-
MOCTOSATENbHBIX U KOHTPOJBHBIX PabOT, AJIsl COCTAaBIEHUS dK3aMEHAIIMOHHBIX MaTe-
pHaJIoB.

[Tocobue npegHazHau€HO NSl CTYJAEHTOB UHKEHEPHO-TEXHUYECKUX CIIeLHAIb-
HOCTEH By30B Bcex popM 00ydeHUs U IpernoaBaTeieil Briciei MaTeMaTHUKH.



AHAJMTHYECKAasi FeOMETPUSI U BEKTOPHasi ajireopa

3amanue 1.

JlaHbI BEKTOPHI A, b,c,d .

1) HocTpoiiTe BeKTOpsI @ U b , ybeaurech B TOM, 4TO OHH 00pa3yioT 6asuc Ha
ILIOCKOCTH, F T€OMETPHUCCKU PA3IOKHTE BEKTOp d 110 ITOMY Gasucy.

2) JIOKaXHTe aHATHTHYECKH, 9TO BEKTOPHl @ W b 00pasyloT 6a3uc Ha IuIoc-
KOCTH, ¥ HallANTe KOOPAMHATHI BeKTOpa d B 3TOM Gasmce.

3) B mapaiiesorpaMme, OCTPOSHHOM Ha BEKTOpax @ W b , HailauTe:

3a) JUIHHBI CTOPOH @ U b ; ckamsipHoe npoussenctue (a,b);

36) auarosanu d; U d, ¥ MX JUTHHBL

3B) BHYTpEHHUE YIJIbI apajiejorpaMma 1 Tyrmou yroll MeKIIy ero IMaroHuBsIMu;
3r) miomaab napamieaorpaMmma u JJIMHbI €70 BBICOT.

4) B mapaiuienenuiese, MOCTPOCHHOM Ha BEKTopax d, b, C, ¢ OCHOBaHHEM,

00pa3oBaHHBIM BEKTOpaMu d W b , HaiinuTe:
4a) 00BeM U ITTMHY BBICOTHI, ONMYIICHHOW Ha OCHOBaHUE;

406) opueHTaIlUIO TPOUKH BEKTOPOB a, b, C .

1.1. @ =& - 28, e +ey, ¢=le,e] d=-e¢ +3e,
rae | =1, [ey]=2, ez —arcsm—

1.2. 672251 —362, b =—€1 +4€2, 2[51,252], ZE 562,

C
A 4
rie g| =2, [e3|=3, |&, e 2arccos§

13.a==¢ +&, b=4e +3e,, c=|-e¢,&) d=¢+2e),
VAN
raoe ‘él‘Zl, ‘52‘=4, 51,52 =arcsin§.
14.a=3¢,+e,, b=—e +e,, c=[2¢,8] d=¢ +3¢&,
rae ‘51‘22 ‘éz‘Zl éll\éz =larccosl.
’ 2’ ’ 2 9

1.5.a=¢ +5¢, b=2¢-e, c=¢,-26)] d=¢ +ée,),

Trac ‘El‘ = 5, ‘52‘ = 1, (El /,\Ezj = 2arctg3 .



1.6. @ =3¢, +4e,, b=>5¢ —e,, c=|e),2¢| d=-3¢ +5e,
VAN
raoe ‘él‘Z%, ‘éz‘Z\/E, (El,észarccth.

1.7.a=-2e,+7¢,, b=e +e,, c=|¢,3e,] d=¢ +4e,,

¢
rac ‘él‘ = l, ‘éz‘ = 1, (el ?62} = arcctgé
3 4
18.a=¢ +6e,, b=-3¢,+e,, c=|e,e| d=e+7Te,

rae ‘él‘ = 2, ‘éz‘ = 5, (El ?éz} = arccos(— %j — g .

19. a =—4¢,+3e,, b=2¢,—e,, ¢=[2¢,-56) d=7¢-5e,

—E—arct —
2 gz'

N——

rac ‘51‘22, ‘52‘21, (51,52

1.10. a=¢ +e&,, b=-3¢,—¢&, c¢=[4¢,e3] d=-5¢ +2e,

VAN

FHC‘@I‘ZN/E, ‘éz‘Zé, (él,észn—arccth

1.11.a =¢ +2&,, b=—¢ +3¢,, ¢=|-&),¢) d=8¢-9,,
rae ‘el‘— ‘82‘ ! él/\éZ =larcsinl.

2’ ’ 2 3
1.12. @ =22, +3e,, b=-4e,+3e,, c=|e,5¢,) d=7e +e,,

rae e =1, |e,|=3, (61 :ezj = —arcos(— —j
C

1.13. cTzEl —752, b 861 +3€2, 2[252,—351], 6?251 +§2,

re g | =1, “|ea] =1, (él?éz =arctg2.

1.14. a=3e,—e,, b=¢ +4e,, c=e,78,| d=-¢ +5e,

rae ‘él‘ = 3, ‘éz‘ = \/E, (El /,\52 = arcctg(—7) — g .

1.15. @ =—¢,+5¢,, b=¢ +&, c=|[2¢,-9e,] d=2e +6e,,

e e =1, [&]=+3, (Eljézj—%arcin(—gj.

w



1.16. @ =3¢, —4e,, b=e +5¢,, c=|e,e] d=4¢-7e,

rae ‘el‘— ‘ez‘—l (Eljéz =T —arcos’7/.

662, 52[751,—252], 6?251—1152,

4
arcos—.
5

1.17. @ =Te; - 5e,, b=

Nl*—‘ NI

N
Trac ‘El‘ = 3, ‘52‘ = 4, (El 62

1.18. 672951 —652,

> Qﬂl\_/

=7¢,+ey, c=|ey, el d=12¢ -5&,
1
rae ‘él‘zl, ‘§Q‘=\/§, (el,ezjzéarctgg.
1.19. a=4e +e,, b=-3¢-2e,, ¢=26,,-5¢] d=¢ +8e,

N 3
Trac ‘El‘ = 1, ‘52‘ = 2, El ) Ez =T+ arCin(— Z .

N—

120. a=5¢,+e,, b=g +2e, c¢=[e),28) d=12¢ -7Te,,

" 4
rae ‘El‘:?a, ‘52‘24, e ,e :—arcosg.

1.21. 6723514-852, EZ €1+4€2, c-[el,—Sez] 6?29514-652,

N | =

e g =3, [&]=+2, (ElAészﬁ—arcctgl.
/ 2 5
122. a=¢ +e, b=-e¢ +6e,, ¢=[3¢,4e] d=7Te+5e,,
e ‘51‘—_ ley|=1 (el,ezj—2arcm%
1.23. a =—Te; + 8e,, =e te, 5=[—4§1,§2], d =3e +4e,,

rae ‘El‘:\/ﬁ, ‘Ez‘zl, (Eljézj—%lrcos%.

1.24. @ =5¢, -3¢y, b=—de +2e,, c=|e,7e,], d=9¢ —8e,,
rie ‘él‘zl, ‘Ez‘=\/§, (El?észarcth.

125. a=¢ +3e,, b=4e +7e,, ¢=|5¢,-e,] d=4e —3e,

_ _ 1 _ N 1
raoe ‘81‘22, ‘ez‘ZE, (QI,GQJZaI'CCtgz.



126.a=-Te, +e,, b=4¢ +5e,, ¢=|e,6e,] d=7Te¢+2e,,

Trac ‘El‘ = 3, ‘52‘ = %, (El ) Ez = 2arCin§ .

127. @ =-3¢,+5¢,, b=¢ +4e,, c=|e, e d=3¢+7Te,
rjae ‘El‘ = i, ‘Ez‘ =2, (El jézj = arcctg(—%j.
128. @ =10, —&,, b=2¢ +3e,, ¢=|-5¢,,4¢,] d=>5¢ —7Te,,
VAN
rae ‘El‘=\/§, ‘éz‘zl, (El,ézjzarctg(—%j+n.

1.29.672614-862, E=—§1+§2, 52[51,752], 6?211514-8?2,
1

1.30. @ =—&, +5¢,, b =5¢+6e,, ¢=[-3e,7¢] d=28¢+10e,,

_ 1 _ N 1 4
rae ‘el‘:2, ‘ez‘:E, (el,ezj—zarccos(—g g

3amanue 2.

Hanbl Touku A,B,C . Haiiaure:

1) nnuny ctoponsl AB Tpeyronbuuka ABC
2) BHYTpEHHHI ¥ BHEIIHUI YIJibl IpH BepiinHe B TpeyronbHuka ABC;

3) rouky D — konen Bekropa AD =[AB, AC];
4) opueHTanuio Tpoiku BekropoB AB, AC, AD;

5) oobem Tetpasapa ABCD (touka D HaiigeHa B myHKTE 3));
6) pacctosinuie ot BepmuHbl D 110 ocHoBauust ABC ;

7) pa3ioxkeHue BeKTopa DC 1o oasucy AB, AC, AD.

2.1. A(3,5.4), B(8,7,4), C(510,4).
22. A(1,-1,2), B(-3,4,7), C(0,L5).
23. 4(2,-2,3), B(53,1), C(-1,0,7).
24. A3,0,-1), B(2.4,5), C(7,-83).
2.5. A(=5,7,4), B(-2,-3]), C(9,~6,4).
2.6. A(0,1,~1), B(2,-4.9), C(6,7,-6).
27. A(-3,4-4), B(5,1,-1), C(2,7,0).



2.8. 409,7,0), B(4,-3,2), C(18.4).
29. 4(6,54), B(3,2,]), C(1,2.9).
2.10. A(-7,6,0), B(5,-43), C(1,-2,3).
2.11. A(4,-4,5), B(6,0,7), C(1,2,9).
2.12. A(-6,7.4), B(9.3,0), C(-2.5.4).
2.13. A38,~1), B(-112), C(3,~7,-7).
2.14. 4(0,0,1), B(2,3,4), C(5,6,7).
2.15. A(-9,-8,4), B(3,-3,3), C(2,0,5).
2.16. A(13,-4), B(2,-2,7), C(4,5,6).
2.17. A(-2,9.8), B(4,-6,-6), C(1,0,2).
2.18. A(1,0,~4), B(0,-5,5), C(6,9.9).
2.19. 4(3,4,0), B(-2,1,2), C(4,6,0).
2.20. 4(9,-5,-2), B(43,]), C(-2,45).
221. AG3,2,-1), B(1,-14), C(7,-5,2).
222, A(-4,23), B(-2,-1]1), C(0,5,7).
223. A(-3,4,5), B(1,2,3), C(-7.8.2).
2.24. A(1,0,-5), B(4,3,6), C(=7,2.3).
225. A(,-11), B(23,-4), C(4,-33).
2.26. A(3,-2,7), B(1,0,-4), C(2,-3,4).
227. A(2,-7,4), B(L1,-5), C(6,3,~9).
2.28. A(3,-3,7), B(1,-2,4)," C(6,8,-2).
229. A(1,43), B(5,-69), C(1,-2,2).
2.30. A(5,10,~1), B(2,4,-8), C(8,7,-3).

3amanue 3.

B paBHOOenpeHHOM NpSIMOYTrojibHOM TpeyrojibHuke ABC oaHa U3 €ro Bep-
IIMH HaXOJMUTCS B TOUKe (X, (), a THIOoTeHy3a AB nexwur Ha npsimoit /. Haiinute:

1) ypaBHEHHS PSIMBIX, COJEPIKAIIMUX KaTEThl TPEYT OIbHUKA;

2) ypaBHEHUE MEUaHbI, POBEJCHHON K TUTIIOTeHY3e AB;

3) ypaBHEHHsI OMCCEKTPHUC OCTPBIX YTJIOB;

4) KOOpMHATHI IIEHTPA U paluyC ¥ BIKUCAHHOMN B TpeYrombHUK ABC OKpY>KHOCTY;

5) KOoOpIWHATHI IIEHTpa U paguyc R omuMcaHHON okono TpeyroibHuka ABC
OKPYKHOCTH.

3.1. xg =4, yo=-1, £:3x-y+5=0.
32.xg=-4, yo=5, (:x+y—-2=0.
33.x9=2, y9=3, l:x-2y+7=0.



34.x9g=-5, yo=1, (:2x+3y-1=0.
35.xg=L y9=2, £:3x-T7y-5=0.
36.xg=7, y9=6, (:x—y+4=0.
3.7.xg=3, yo=-4, l:2x+y+3=0.
38.x0=0, yo=7, (: x-6y+11=0.
39.xg=-2, y9=0, /:3x+4y+5=0.
3.10. xy =6, y9=-3, (:T7x+9y—-13=0.
311. xg =-1, yg=1, /¢:4x+2y-3=0.
312. xp =8, yg=2, l: x-2y+5=0.
313. xg =3, y9=-8, /:5x+2y+10=0.
314. xy =0, yo=-4, (:7x+6y—-12=0.
315. xg =1, yp=-3, /:9%+y-5=0.
3.16. xo =2, yo=4, l:4x+3y+-2=0.
317. xg =4, yo=1, £: x-4y+3=0.
318. x9 =3, yp=-3, f{: x-y+2=0.
319. xo =5, yog=-7, £:2x+y—-6=0.
320. x =9, yo=1, (:x-Ty-3=0.
321. x9 =8, yp=-3, 0: x+2y-=4=0.
322.x9g=6, yo=-4, (:3x4+5y+1=0.
323. x9 =0, y9=5, l:6x+2y~7=0.
324. xg=-9, yp=2, L:x+5y+2=0.
325. x9g=-5, yo=-6, £: x-y+3=0.
326. xg =4, yy=1, £:3x-6y+7=0.
327.x9g =2, yo=-7, (:3x+y+5=0.
328. xp=-1, yo=-1, 0(: x—y+2=0.
329. x0=9, y9=6, (:3x—-4y+4=0.
330. xp ==3, yo=4, (: x+y-8=0.

3ananue 4.
B naknonnoii tpeyronsnoil npusme ABCA,B,C; ¢ ocHoBauueM ABC (Touku

A,B,C nansbl B ycnoBuu 3afanus 2)), A4,(1,3,—2), Haiinure:

10

1) paccrosinne Mexny miockoctaMu ABC u A4, B,Cy;

2) ypaBHeHue minockoctd A4, B,Cy;

3) ypaBHEHHE npsAMOil A4, By ;

4) pacctosiHue Mexny npsmeiMu AB u A B, BC u A4,By;



5) paccTosiHUE U yroa Mexay npsimeiMu AC, U 4B ;

6) Touky A', cummeTpudHyt0 Touke A oTHOcUTENbHO BC
7) yroa mexay npsimol AC, u miockocteio A4, BB .

3amanue 5.

5.1. CocTaBbTE ypaBHEHHE KPUBOM, CyMMa KBaJpaTOB PACCTOSHHUM OT KaKIOH
Touku koTopoit g0 Touek A(—1,0), B(0,1) u C(1,0) paua 3. [IpuBenure 310 ypas-

HEHUE K KAHOHUYECKOMY BHUY, ONIPEIEIIUTE TUIl KPUBOU U MOCTPOMTE €€.
5.2. CocTaBbTE ypaBHEHUE KPUBOW, CYMMa PACCTOSIHUNA OT KaXHON TOYKHU KO-

Topoit 1o Touek F((-2,0) u F,(2,0) paBHa 24/5. [IpuBenure 3TO ypaBHEHUE K KaHO-

HUYECKOMY BH]Y, OTIPEEIIUTE TUIl KPUBOU U MTOCTPOMTE €ee.
5.3. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOIl, OTHOLIEHHUE PACCTOSHUS OT KaXX10M TOUYKU

KoTopoi 10 Touku F'(2,0) K pacCTOSHUIO OT TOM K€ TOUKH JIO MPAMOU X_E: 0

pPaBHO g . HpI/IBeJII/ITC 9TO YPAaBHCHHEC K KAHOHUYCCKOMY BUAY, OIIPCACIIUTC TUII KpHU-

BOM U MOCTPOUTE €€.
5.4. CocTaBbTe€ ypaBHEHUE KPUBOU, MOAYJIb PA3HOCTH PACCTOSIHUI OT KaXXJI0M

TOUYKH KOTOpo# a0 Touek F(-3,1) u F,(-3,-5) paBeH 243. IIpuBenure 310 ypaBHe-

HUE K KAHOHUYECKOMY BUY, OIIPEACIUTE TUII KPUBOM U MOCTPOMTE €€.
5.5. CoctaBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, OTHOIIEHUE PACCTOAHUS OT KaXJ0M TOUKHU

KoTopoi 10 Touku F'(2,0) K paccTOSHUIO OT TOM K€ TOYKH JI0 MPAMOU X_E: 0

paBHO 2. IlpuBenure 3T0 ypaBHEHHE K KAHOHUYECKOMY BUJY, ONPEEIUTE TUI KPH-
BOM U MOCTPOUTE €€.

5.6. CocTtaBbTe ypaBHEHUE KPUBOM, Kaxas TOUKa KOTOPO OJMHAKOBO yialie-
Ha oT ocu Ox u Ttouku F(0,-2). IlpuBenure 310 ypaBHEHHE K KAHOHUYECKOMY BUIY,
ONPEIEIINTE TUTL KPUBOM U ITOCTPOUTE €€.

5.7. CocTtaBbTe€ YpaBHEHHE KPUBOI, CyMMa KBaJIpaTOB PACCTOSIHUI OT Ka)K0M
TOYKHU KoTopoit A0 Touek A(-2,0), B(0,2) u C(2,0) pasna 12. [IpuBeaute 310 ypas-
HEHHE K KAHOHMYECKOMY BUJY, ONPEIEIUTE TUII KPUBOM U TOCTPOMUTE €€.

5.8. CocTaBbTE ypaBHEHUE KPUBOW, CYMMa PACCTOSIHUNA OT Ka)XJO0W TOYKH KO-
Topo#t 10 Touek F(—1,2) u F,(-1,6) paBHa 247. [IpuBenuTe 3TO ypaBHEHUE K Ka-

HOHUYECKOMY BUIY, OIIPEACIUTE TUIl KPUBOM U MOCTPOMUTE €€.
5.9. CoctaBbTe ypaBHEHHE KPUBOM, OTHOIIEHUE PACCTOSAHUS OT KaXJ0M TOUKHU

16
KoTopo# 110 Touku F'(3,0) K pacCTOSTHUIO OT TOW K€ TOUKH 10 MPSIMOii x—? =0

11



3
pPaBHO Z . HpI/IBeJII/ITC 9TO YPpAaBHCHHUC K KAHOHUYCCKOMY BHAY, OIIPCACIINTC THUII KPpH-

BOM U MOCTPOUTE €€.
5.10. CocTaBbTe ypaBHEHUE KPUBOU, MOAYJIb PA3HOCTH PACCTOSAHUMN OT Kax 01
TOUYKH KOTOpoil 10 Touek F(5,—1) u F,(1,—1) paBen 2. IlpuBenute 310 ypaBHEHHUE K

KAaHOHUYECKOMY BU]Y, ONPEIEIIUTE TUII KPUBOM U NTOCTPOUTE €€.
5.11. CocTaBbTE ypaBHEHHE KPUBOM, OTHOLLIEHHE PACCTOSHUS OT KaXKIOH TOY-

K1 KOTOpO# 10 Touku F'(—5,0) K pacCTOSHUIO OT TOM K€ TOUKH 0 MPSMOH X + - =0

pPaBHO g . HpI/IBCIII/ITC 9TO YPpAaBHCHHUC K KAHOHHYCCKOMY BUAY, OIIPCACIUTC THUII KpU-

BOM U MOCTPOUTE €€.
5.12. CocraBbTe ypaBHEHUE KPHBOH, KaKJ1asi TOUYKAa KOTOPOH OJUHAKOBO yJa-
neHa ot npsiMoit y—1=0 u touku F(2,-3). [IpuBenure 310 ypaBHEHHE K KAHOHUYE-

CKOMY BH]Y, OTIPEJICJIUTE TUIT KPUBOM U MOCTPOMTE €e.
5.13. CocTaBbTe ypaBHEHUE KPUBOW, CyMMa KBaAPATOB PACCTOAHUN OT Kax 0N
TO4KH KoTopou 10 touek A(—3,0), B(0,3) u C(3,0) paBna 27. [IpuBeaure 310 ypaB-

HEHUE K KAHOHMYECKOMY BHUY, OTPEICTUTE TUIl KPUBOHW U ITOCTPOUTE €€.
5.14. CocTtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOW, CyMMa PACCTOSIHUI OT KaXXJI0M TOUKHU KO-

topoit 10 Touek F(—10) u F,(1,0) paBHa 243. [TpuBenuTe 3TO ypaBHEHHUE K KaHO-

HUYECKOMY BUAY, ONPEACIUTE TUI KPUBOU U MOCTPOMTE €€.
5.15. CocTaBbTE ypaBHEHHE KPUBOM, OTHOLLIEHHE PACCTOSHUS OT KaXKJIOM TOY-

16
K1 KOTOpoii 10 Touku F'(0,3) K pacCTOSIHUIO OT TOH K€ TOYKU 10 MPSIMOI ) 3 =0

PaBHO Z . HpI/IBCIII/ITC 9TO YPAaBHCHHUC K KAHOHUYCCKOMY BUAY, OIIPCACIIUTC TUII KpHU-

BOM U MOCTPOUTE €€.
5.16. CocTaBbT€ ypaBHEHHE KPUBOU, MOAYJIb PA3HOCTH PACCTOSAHUHN OT Kax0n
TOukH KoTopoi 10 Touek F](0,-3) u F,(0,3) pasen 4. [IpuBeaure 310 ypaBHEHHE K

KaHOHWYECKOMY BHUAY, OMPEACIUTE TUIl KPUBOU M TTOCTPOMTE €€.
5.17. CoctaBbTe YpaBHEHHE KPUBOU, OTHOIIECHUE PACCTOSHUS OT KaXKIOW TOY-
K KoTopod Jo0 Touku F(0,—5) K pacCTOSHHIO OT TOM K€ TOUYKU JO MPSIMOM

16

v+ X =0 paBHO R [IpuBenuTe 3TO ypaBHEHNE K KAHOHUYECKOMY BUAY, ONPEIEIIN-

T€ TUII KPUBOM U IIOCTPOUTE €€.

5.18. CocTtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOM, KaXK/1asi TOUYKA KOTOPOMl OAMHAKOBO yJa-
neHa ot npsMot x—2=0 u touku F(-3,4). IlpuBenure 3T0 ypaBHEHUE K KaHOHH-
YEeCKOMY BH]Y, OTIPEEIUTE TUIl KPUBOM U MTOCTPOITE ee.

5.19. CocraBbTe YypaBHEHUE KPUBOM, CyMMa KBaJApaTOB PACCTOSHUMN OT Kax 01
TOYKH KoTopou 10 touek A(3,0), B(0,-3) u C(0,3) paBna 27. IIpuBeaure 310 ypaB-

HCHUC K KAHOHHYCCKOMY BHUAY, OIIPCACIUTC THUIL KpHBOﬁ u HOCTpOﬁTC cc.
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5.20. CocraBbTE YpaBHEHHE KPUBOM, CyMMa PACCTOSIHUM OT KaKJIOM TOYKH KO-
Topoit 1o Touek F(5,1) u F,(—1,1) paBna 8. [IpuBeaure 310 ypaBHEHHE K KaHOHUYE-
CKOMY BUJ1Y, OTIPEJEIUTE TUIl KPUBOU U TOCTPOUTE €e.

5.21. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOW, OTHOUIEHUE PACCTOSIHUS OT Ka)KIOW TOY-

KM KOTOpoi 710 Touku F'(0,—2) K pacCTOSIHUIO OT TOU e TOYKH JI0 IPSIMOU y + 5 =0

PaBHO g . HpI/IBeJII/ITC 9TO YPABHCHHUC K KAHOHUYCCKOMY BHAY, OIIPCACIINTC THUII KPH-

BOM U MOCTPOUTE €€.
5.22. CocTaBbTe YpaBHEHUE KPUBOM, MOIYJIb PA3HOCTH PACCTOSHUM OT Ka) 01
TOUKM KoTOpoi no touek F(0,-5) u F,(0,5) pasen 6. [IpuBeaure 310 ypaBHEHHE K

KaHOHMYECKOMY BHUJTY, OTIPENICIIUTE TUII KPUBOHN U TTOCTPOUTE €€.
5.23. CocTaBbTE YpaBHEHHE KPUBOU, OTHOIIECHUE PACCTOSHUSA OT KaXKIOU TOU-

K1 KOTOpo#l 10 Touku F'(0,2) K pacCTOSAHMIO OT TOM K€ TOYKH A0 NPSIMOH 5" 0

paBHo 2. IlpuBenure 3T0 ypaBHEHHE K KAHOHUYECKOMY BUIY, ONPEIEIUTE TUIl KPH-
BOM U MOCTPOUTE €€.

5.24. CocraBbTe ypaBHEHUE KPUBOM, KaXK[as TOUYKA KOTOPOW OJMHAKOBO yjia-
neHa ot ocu Oy u Ttouku F'(5,0). IlpuBeaure 3To ypaBHEHHE K KAHOHMYECKOMY BH-

1y, OTIPEAEIUTE TUII KPUBOU M TTOCTPOMTE €e.
5.25. CocTaBbTe ypaBHEHUE KPUBOM, CyMMa KBAIPATOB PACCTOAHUN OT Kax 01
touku kotopoit g0 touek A(1,0), B(0,—1) u C(0,1) pasua 3. [IpuBenure 310 ypas-

HEHUE K KAHOHMYECKOMY BHUTY, OTIPEIEINTEe TUIl KPUBOHN U TTOCTPOUTE €€.
5.26. CocTaBbTe YpaBHEHHE KPUBOW, CyMMa PACCTOSHUIN OT KaXXJOW TOYKHU KO-

Topoit 1o Touek F(2,1) nu F,(2,-3) paBHa 24/5. [IpuBenuTe 3TO ypaBHEHHUE K KAHO-

HUYECKOMY BUAY, ONPEACIIUTE TUI KPUBOM U ITIOCTPOMUTE €€.
5.27. CocTtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOM, OTHOLLIEHHE PACCTOSHUS OT KaXKIOH TOY-
K1 KoTopod 10 Touku F(—3,0) K pacCTOsSHUI0O OT TOW K€ TOYKH JO MPsIMOii

25

X+ 3 =0 paBHO % [TpuBenuTe 3TO ypaBHEHNWE K KAHOHMYECKOMY BH]IY, ONpe/eu-
T€ TUIl KPUBOM U ITIOCTPOWUTE €€.

5.28. CocTaBbTe ypaBHEHUE KPUBOU, MOAYJIb PA3HOCTH PACCTOSAHUMN OT Kax 01
TOUKH KoTopoi 10 Touek F1(0,2) u F,(—6,2) pasen 4. IlpuBeaure 3TO0 ypaBHEHHE K
KaHOHMYECKOMY BHUJTY, OTIPEIICIIUTE TUII KPUBOHN U TTOCTPOUTE €€.

5.29. CocTaBbTe ypaBHEHHE KPUBOU, OTHOIIECHUE PACCTOSHUSA OT KaXKIOW TOY-
K1 KOTOpod 1m0 Touku F(—7,0) K paccTosSHUIO OT TOW K€ TOYKH [0 MNPSIMOMU

25

X+ El =0 paBHO 3 [IpuBenuTe 3TO ypaBHEHNE K KAHOHUYECKOMY BUAY, ONPEIEIIN-

T€ TUIl KPUBOM U TIOCTPOUTE €€.
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5.30. CocTaBbTE ypaBHEHHE KPUBOM, KaXxK/1asi TOYKA KOTOPOMl OAMHAKOBO yJa-
neHa ot npsamMo x —5=0u Ttoukn F(—1,-2). IlpuBeaure 3T0 ypaBHEHHE K KaHOHH-

YECKOMY BH]Y, OIIPEIEIIUTE TUIl KPUBOM U IIOCTPOUTE €€.

3aganue 6.
JlaHnbl ypaBHEHHUSI BTOPOTO mopsjika a) — ). [IpuBeaure nx K KAHOHUYECKOMY
BUJlY. YUHUTHIBAs, YTO YpaBHEHHUE BTOPOTO MOPSIKA a) — B) OT JIByX NEPEMEHHBIX Ha
IJIOCKOCTH MOJXKET OIpeessTh HEKOTOPYIO KPUBYIO JIMHUIO, & B TPEXMEPHOM IPO-
CTPaHCTBE — MWJIMHAPUYECKYIO TMMOBEPXHOCTh, B 3ajlayax a) — B) MMOCTPOUTE COOTBET-
CTBYIOIIYIO KPUBYIO, a B 33Jlauax a)—T) U300pa3uTe COOTBETCTBYIOIIYIO ITOBEPXHOCTb.

6.1. a) x> + > —2x+4y +1=0;

6) 9x% —16y* —6x+8y —144 =0;

B) 12x? —12x-32y 29 =0;

r) 9y% +4z% —36x+36y—24z-108 =0.
6.2. a) x> +4y> —4x—8y +8=0;

6) 5x2 =992 —30x+18y -9 =0;

B) > +10x+2y=0;

r) 4x* —9y? —32x-54y -36z<17 =0.
6.3. a) 5x° +4)y* +10x -8y —11=0;

6) 16x> —25y% +32x—100y +84 = 0;

B) 2 +8x+16=0;

r) 5x° = 2y° +4z2 +10x +12y +16z+3 =0.
6.4. a) > +6x+14y+43=0;

6) 9x? +4y° +36x—24y+36 =0;

B) 2x> —4y> +5x—6y—1=0;

r) 4x* =9y% + 2% +24x-18y 10z +88 = 0.
6.5. a) 3x> —4y* —12x—8y +20 =0;

6) x2 —2x-3=0;

B) x2+y2—4x+6y+1:O;

r) 3x2 -4y —2z2 +12x+8y +122+2=0.
6.6. a) 2x> —12x—-3y+18=0;

6) 4x° +25y° +4x—10y -8 =0;

B) 9x% —16y% —54x— 64y —127 = 0;

r) 3x2 +4)° + 622 —6x+16y —362 +49 =0.
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6.7. a) 4x> +9)y*> —8x—-36y+4=0;

6) x> —6x+2y+11=0;

B) x° —4y% +14x-24y+9=0;

r) x>+ % +22 —6x+2y—10z+22=0.
6.8. a) y> —3x—4y+10=0;

6) x> -4y +14x-24y+17 =0;

B) 36x> +36y° —36x—24y —23=0;

r) 4x2—y2+422—8x+4y+82+420.
6.9. a) 4x> — > +8x -2y +3=0;

0) 9x2+4y2+6x—4y—2:0;

B) 4% -8y —2x—1=0;

r) 2x% =3y2 +12x+12y—122—-42 =0.
6.10. a) 16x% +25y% —=32x+50y—359 = 0;

6) 4x° +4x+2y—1=0;

B) 4x> — y* —8x—6y—4=0;

r) 2x% +3y% +6x—18y —12z+47=0.
6.11. a) 2x* +6x+3y+6=0;

6) 4x* —9y> —8x—18y—41=0;

B) 4x° +9y? —40x+36y+100 = 0;

r) 2x% —3y? —42° +4x+12y +8z-14=0.
6.12. a) 4x> —99? =8x—18y+31=0;

0) 4y2+4x—2y+1:O;

B) 4x° +25y? +16x-50y-59 =0;

r) 5x°—2y% —4z> +10x+12y —162z —49 = 0.
6.13. a) 4x> —9y> +8x+18y —41=0;

6) 9x> +4y* —18x+16y +25=0;

B) 2y> —3x—-16y+17 =0,

r) x2+2y2—422—6x+4y+32z—49=0.
6.14. a) 9x% +25y% +36x—50y —164 =0;

6) 23> +3x+20y+53=0;

B) 4x° —9y? +8x+18y +31=0;

r) 2x2+y2—22+16x—2y+4z+1720.
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16

6.15.

6.16.

6.17.

6.18.

6.19.

6.20.

6.21.

6.22.

a) 3> —Tx—-6y-4=0,

6) 4x> +7y* +16x—14y—5=0;

B) x> —4)> +6x—-8y+1=0;

r) x> +2y? +6x—18y+8z+49 =0.
a) x> —4y? +6x—-8y+9=0;

6) > +4y+4=0;

B) 4x2+y2+8x—14y+52=0;

r) x2—2y2+6x+4y—82+4720.

a) 9x% +4y> —18x+40y +73=0;

6) x> —4y* —6x-40y—-95=0;

B) 2y —3x—4y—13=0;

r) x> +y*+2z2 —2x-35=0.

a) y2—3x+4y+19:O;

6) x>+ > +6x+10y+9=0;

B) x> —4)y> —6x—40y—-87 =0,

r) 4x% +9y% +36z% —8x—18y —72z+13 =0.
a) 4x% +36y% +100x + 72y =8 =0;
6) 21> —3x+20y +47 =0;

B) 25x% —4y% +100x +56 y+ 4 = 0;
r) x2+y2—22—2x—2y+2z+220.
a) 2y° +3x =16y +47 = 0;

6) 4x> +32—40x+2y +101=0;

B) 25x% —4y* +100x + 56y —196 = 0;
r) 3x2+9y? —4z% —6x-36y-8z—1=0.
a) 49x% —4)% +98x — 64y —403 = 0;
0) x2—2x—2y—5:O;

B) 4x° +4)y% —16x+24y +51=0;

r) 49x? + 4% —98x—-24y-196z—111=0.
a) x>+ y> +5x+2y—-1=0;

0) x2—2x+2y+7:O;

B) 9x> —4y? +108x +16y +344 = 0;
r) 9x? —z2 —18x—18y — 62 =0.



6.23.

6.24.

6.25.

6.26.

6.27.

6.28.

6.29.

6.30.

a) x> +2x-2y+9=0;

6) 9x> —4y? +108x +16y +272 = 0;
B) x° + 1> +6x+2y—40=0;

r) x2+y2—22—2y+2z:O.

a) x> —4y? +4x+24y-32=0;

0) x2+y2—3x+7y—25:O;

B) x* +2x+2y—7=0;

r) 4x% +9y% +362% +8x+36y —72z+40=0.
a) 4x* —25y? —100x —50y —25=0;
6) 2x° +12x -5y +53 =0;

B) 4x° +9y? —40x+36y +100 = 0;
r) x2+y2+22—4x+2z—1120.

a) 3x° +108y% —6x+216y +84=0;
6) 5x% +20x -3y +44 = 0;

B) 36x>—9y% —72x—18y+351=0;
r) 4x* +y? —z> —24x -4y +22+35=0.
a) 5x2+20x+3y—4:O;

6) 36x> —9y% —72x—18y—297 =0;
B) 4x° +5y? —8x+10y—11=0;

r) x>+ % —6x+6y—4z+18=0.

a) 4x% — 2 +56x+10y+175=0;

6) 25x2 +16y% +50x—32y—359 = 0;
B) x2—5x+6=0;

r) xz—y2—4x+8y—2z:O.

a) 4x* - y? +56x+10y +167 = 0;
6) 4x> —56x-3y+193=0;

B) 9x” +4y? —18x+ 72y +297 = 0;
r) x2+y2—22—2x—4y+2z+420.
a) 2x% +12x+5y -17 =0;

6) 9x2 +4y? +36x—40y +100 = 0;
B) 25x% —4y% —=100x—-56y —196 = 0;
r) x2+y2+22—2x+4y—2z—420.
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JIuneiHas aaredpa

3amanue 1.

Brisicuute, 00pa3yroT M JMHEHHOE BEKTOPHOE IMPOCTPAHCTBO CIEAYIOUINE
MHOECTBA C €CTECTBEHHBIMU OIEpAlMSIMU CIIOKEHUS U YMHOXEHHUS Ha JEeWCTBU-
TeJbHbIE YHCIIA.

1.1. a) MHOXECTBO BCEX IEIbIX YUCET;

Otl O O
0) mHOXecTBO Bcex MatpuriBuga | 0 o, O |[,rme o; €R;
O O OL3

B) MHOXECTBO BCeX 4eTHBIX pyHKmiA f(x), 3amanabix Ha R;

I') MHOKECTBO BCEX TJIOCKUX BEKTOPOB, UCXOAIIMX U3 Hayajga KOOPJIUHAT
Y MPUHAJIEKAIIMX TIEPBOM YETBEPTH.
1.2. a) MHOXXECTBO BCEX ACHCTBUTEIBHBIX YHCEH, OONBITHNX 9;

o, oy O
0) MHOKecTBO Beex matpuil Buga A =| 0 0 oy, roea; eR;
ay, 0 O
B) MHOKECTBO Bcex (yHkumit f(X), 3amandbix Ha R u ynosrerBopsiio-
mux yenosuio: f(0)=0.

') MHOKECTBO BCEX IJIOCKUX COHAMPABICHHBIX BEKTOPOB.
1.3. a) MHOXeCTBO BCeX ACHCTBUTEIIHHBIX YHUCE, IO MOAYIIO OONbIINX 1;

aq oy O3
0) MmHOKecTBO Beex matpuil Buga A =| 0 o4 O5 |,rae o; eR;

0 0 Qg

B) MHOXECTBO BCEX mepuoandeckux Gpyukiuit f(x), 3amaHabix Ha R;

') MHO>KECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, JeXalux Ha ocu Ox.
1.4. a) MHOXECTBO BCEX IMPOCTHIX YHCET,;

0 o 0
0) MHOecTBO Bcex MaTpun Buga A=|a, 0 o3 |, rae a; €R;
0 Oy 0

B) MHOXECTBO BCEX Bo3pacTtaromux Gyukiuit f(x), 3amaHabix Ha R;

I‘) MHOXCCTBO BCCX ITNIOCKHX BCKTOPOB, KOJULIMHCAPHBIX I[aHHOﬁ Hp?[MOfI.
1.5. a) MHOKEeCTBO BCEX I[eﬁCTBHTCHBHBIX ITOJIOKUTCIIBHBIX YHUCCII,
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0 O o
0) mHOXecTBO Becex MatpuniBua A={0 o, 0 |, rme a; eR;
a; 0 0
B) MHOXeCTBO Bcex (yHkimid f(x), 3amannsix Ha R u ymoBnerBopsio-
mux yenosuio:  f(0) =1;

I') MHOXKECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, JIJTMHA KOTOPBIX paBHa 7.
1.6. a) MHOeCTBO BceX pallMOHAIbHBIX YHUCET;

o 0 0
0) MHOXecTBO Bcex Matpun Buga A=|o, 0 o3 |,rae o; €R;
0 0 Oy

B) MHOKECTBO Bcex (yHkuuii f(x) ¢ obmacteio onpenesienus R u obma-
cThio 3HaueHuii [—4; 10];
I') MHOKECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, BIOpast KOOPAUHATA KOTOPBIX PaB-
Ha —2.
1.7. a) MHOXECTBO BCEX YKCEIN, KPaTHBIX 3;
o 0 0
0) MHOXecTBO Bcex Matpuni Buga. A=(o, o3 0 ,rae o; €R;
Oy 05 Og
B) MHOXECTBO BceX QyHKIMU - f(X), 0071aCThIO ONPEACICHUS KOTOPBIX SIB-

JISI€TCSI MHOKECTBO HEOTPUILIATENBHBIX YHCEIT;
I') MHOXKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, UCXOSALIUX U3 Hayalla KOOpAUHAT
Y MIPUHAJIEKAIIUX BTOPOH YETBEPTH.
1.8. a) MHOecTBO BceX ACHCTBUTEIBHBIX HEMOJIOKUTEIbHBIX YACETT;

0 o; Oy
0) MHOXecTBO Bcex Matpuni Buga A=| o3 0 0 ,rae o; €R;
ag 0 O
B) MHOKECTBO BceX (yHkimid f(x), 3amannbix Ha R, ¢ o6nacTeio 3Haue-
uuii [-100; 100];
I) MHOXXECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, OOPa3yOIIUX OCTPHIA Yroi C

JAHHOM MPSIMOM.
1.9. a) MHOXECTBO BCEX YETHBIX YUCET;

0 o 0
0) MHOecTBO Bcex MaTpun Buga A =|a, 0 o3 |, rae a; €R;
oy A5 Qg

B) MHOXECTBO BCeX HedeTHBIX QyHkuui f(x), 3amaHubix Ha R;
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I') MHOXECTBO BCEX IUIOCKMX BEKTOPOB, CyMMa KOOPAMHAT KOTOPBIX SIB-
JSI€TCSL OTPULIATETBHBIM YUCIIOM.
1.10. a) MHOecTBO BCeX MPaBHIIbHBIX pallMOHANIBHBIX APOOEii;

0 o 10.5]

0) MmHOKecTBO Beex matpuil Buga A =| 0 0 0 |,roe a; €R;
o3 Oy 0

B) MHOXeCTBO Bcex (yHkimii f(x), 3amannsix Ha R u ymosnerBopsio-

mux ycnosuio: (1) =1;
I') MHOKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, JexkKalux Ha ocu Oy .
1.11. a) MHOX€eCTBO BCEX JCHUCTBUTEIBHBIX YHCEN,;

o, O vF)

0) MmHOKecTBO Beex matpui Buga A =| 0 oy, 0 |,roe a; €R;
Oy 0 Os

B) MHOXECTBO BCeX HeBo3pacTaronmx GyHkuuid f(x), 3amanubix Ha R;

I') MHOXXECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, UCXOJANIUX M3 Hauvajga KOOPIu-
HAT U IPUHAJJICKAIINX TPEThEN YETBEPTH.
1.12. a) MHOeCTBO BCEX HEUSTHBIX Yucel, 0oapmux 11;

0 o; Oy
0) MHOXecTBO Bcex MaTpuni Buga A =| o3y 0 oy |roe o €R;
a; o O
B) MHOXECTBO Bcex (yHKumii f(x), 3amanubix Ha R u ynosnersopsiro-
mux ycnosuio: f(—1)=3;

') MHOKECTBO. BCEX TUIOCKHMX BEKTOPOB, JIJTMHA KOTOPBIX paBHA 4.
1.13. a) MHoxecTBO BcexX menuTencii uncia 198;

0 0 o

0) MHOKecTBO Bcex MaTpull Buga A =| 0 0 o, |, roe a; eR;
a3 o4 O

B) MHOXECTBO BCeX yObiBaromux Gpyukimid f(x), 3aganubix Ha R;

I') MHOKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, UMEIOIIUX PaBHBIC KOOPIMHATHI.
1.14. a) MHOX€ECTBO BCEX HEUETHBIX YUCE;

ap Gy O3
0) MHOKecTBO Becex MaTpunr Buma A=|oy4 0 os |, rae a; €R;
0 0 0

B) MHOYKeCTBO BeeX PyHKIMi f(X) ¢ 3anaHHbM repronom 1, 3a1aHHex Ha R;
I') MHOXKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, OPTOrOHAIBHBIX JAHHOU TIPSIMOIA.
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1.15.
KyTKy [—1;

1.16.

1.17.

1.18.

a) MHOX€eCTBO BCEX JEHCTBUTEIbHBIX YUCEN, IPUHAIIEKAIINX IPOME-
8];
ap Gy O3
0) MHOXecTBO Beex MaTpuil Bujga 4 =| 0 og O |,rrea; eRZ
as; o O

B) MHOXECTBO BCEX OrpaHndeHHBIX QyHkuuid f(x), 3amanubix Ha R;
T
I') MHOKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, 00PA3YIOLIUX YOIl o c ocbro Ox.

a) MHOK€eCTBO BCeX JIEHCTBUTEIBHBIX YHCES, IMEFOINX BH/T k2 JkeZ,
o 10.5) 0

0) MHOXecTBO Becex MatpuriBuna A=| a3 oy 0 [, e a; eR;
0 0 0

B) MHOXECTBO BCEX HEIMOJOXHUTEIbHBIX QyHKImN f'(X), 3aqanubix Ha R;

') MHOKECTBO BCEX ITIOCKUX BEKTOPOB, MOYJIb KOTOPBIX He rpeBocxoauT 10.
a) MHOX€ECTBO BCEX YETHBIX YHCEJ, OOIBITNX 6;

o o, O

0) MHOXecTBO Bcex Marpuri Buga A =| o3 0 oy |, rme a; €R;
0 o5 O

B) MHOXECTBO BceX (pyHKImii f(X), UMEIOIIHX EPUO T ;

I') MHOKECTBO BCEX ILIOCKUX BEKTOPOB, MPUHAICKALMX TIEPBON YETBEPTH.
a) MHOXeCTBO BceX MPpPaIMOHATIBHBIX YHCEIT;

0 o 10.5]
0) MHOXecTBO BeexMarprBuga A =0 oy Oy ,rae o; €R;
o5 0 0

B) MHOXKECTBO Bcex ¢ynkiwmii f(x), 3amanubix Ha R u ymoBineTBopsito-

mux yenosuio: f (1) =3;

1.19.

1.20.

I') MHOXKECTBO BCEX IUIOCKHUX BEKTOPOB, MEPIEHIUKYIAPHBIX ocu Oy .
a) MHOX€eCTBO BCeX IENbIX YHCEN, KPAaTHBIX 2, HO HE KPaTHBIX 5;
o 105) 0
0) MHOXXeCTBO BcexMaTpul Buga A =| a3 O4 O5 |,rae o; €R;
0 0 g

B) MHOXECTBO BCEX HEOTpHIATEIbHBIX GyHKIui f(X), 3amanubix Ha R;

I‘) MHOXCCTBO BCCX IINIOCKUX BCKTOPOB, IICPBAI KOOPANHATA KOTOPBIX paBHA 3.
a) MHO0KEeCTBO BCEX HCﬁCTBHTCHBHBIX quCCiI, MOOYJIb KOTOPBIX MCHBIIIC 3;
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o 0 10.5]
0) MHOXecTBO Bcex Marpuri Buga A=| o3y 0 oy |,rae o; €R;
0 0 0

B) MHOXECTBO BCeX JIMHEUHBIX QyHkuuii f(x), 3amaHubpix Ha R;

I‘) MHOKCCTBO BCCX INIOCKHX BCKTOPOB, UCXOIAIIMUX W3 Ha4dalla KOOPpAU-
HAaT U IIPUHAJICKAIIUX quBepTOﬁ YCTBCPTU.

1.21. a) MHOXeCTBO BCEX AEHCTBUTENLHBIX YMCEN BHIA d+~2n, TOE
ne Z, acR;
0 0 o
0) MHOXKeCTBO Bcex MaTpun Buga A=|o, 0 0 |, roe a; €R;
o3 Oy o5
B) MHOKECTBO BCEX JIMHEWHBIX GyHKIuMi f(X), 3aganubix Ha R u ymoB-
netBopsitomux ycnosuio: f(2) =0;
I) MHOXECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, ~OPTOTOHAJIBHBIX BEKTODPY
a=(-2;1).
1.22. a) MHOKeCTBO BCEX JAEHCTBUTEILHBIX HEOTPUIIATEIbHBIX YHCE;
0 0 o
0) MHOXeCTBO Bcex MaTpur Buga A= o, o3 0 ,rae o; €R;
0 Oy s
B) MHOKECTBO BCEX MOCTOSIHHBIX (DYHKIIM, 3a1aHHbIX Ha R;

I') MHOKECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, CYMMa KOOP/MHAT KOTOPBIX paBHa 0.
1.23. a) MHOXecTBO BCEX HEHPABWIBHBIX PALIMOHATIBHBIX JPOOEH;

0 a4 oy
0) MHOKeCcTBO Beex MaTpull Buga A =| 0 a3 0 |,rme a; eR;
0 a4 O
B) MHOKECTBO BCEX KBaIPATUUHBIX (YHKIIHI
f(x) — ax’ +bx+c, a#0, a,b,c eR,;

') MHOKECTBO BCEX IUIOCKMX BEKTOPOB, MPUHAJICIKAIINUX TPETheH YeTBEPTH.
1.24. a) MHOXECTBO BCEX YMCEJI, KPaTHBIX 7;

0 o 0

0) MHOXKeCTBO BeeX MaTpull Buga A =| 0 oLy 0 |,rme a; eR;
o3 Oy  Og

B) MHOKECTBO BCEX MHOrOwIeHOB P(X), cTereHb KOTOpBIX HE MPEBOCXOIHUT 3;

27
I') MHOKECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, 00Pa3yIOIIMX YOI ? ¢ oceio Ox.
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1.25. a) MHOXeCTBO BeeX JCHCTBUTEIIBHBIX YHCETT BUIA \/gn +a,tnene Z, aelR;
o oy O3
0) MHOXECTBO BceX MaTpul Buga A4 =| Oy 0 os |,rae o; €R;
0 oag O
B) MHO>KECTBO BC€X MHOTOYJICHOB BH/Ia ax* +bx? + ¢, rae a,b,c eR;

I') MHOXKECTBO BCEX IUIOCKMX BEKTOPOB, PA3HOCTb KOOPJIWHAT KOTOPBIX
SIBJISICTCSI HEUETHBIM YUCJIOM.
1.26. a) MHOXECTBO BCE€X COCTABHBIX YHCEIL;

o 10.5] 0
0) MHOKecTBO Beex Marpuil Buga A =| 0 o3 oy |, tme a; eR;
0 0 o5

B) MHOXKECTBO BCEX IMEPHOIUYECKHX (QYHKIUM, onpeneacHHbIX Ha R;
I') MHOECTBO BCEX TUIOCKUX BEKTOPOB, TIepBasi KOOPMHATA KOTOPbIX paBHa 1.
1.27. a) MHOXECTBO BCEX IEJIBIX YUCEN, KPATHBIX 3, HO HE KPaTHBIX 9;

o 0 0
0) MHOXKECTBO Bcex MaTpur Buia A =| o, O3 Oy |,rae o; €R;
0 0 05
B) MHOXKECTBO BCEX HEBO3PACTAOLIMX (QYHKIMH, 3aJaHHBIX Ha OTPE3Ke
[-10; 10;
I) MHOXXECTBO BCEX IUIOCKMX BEKTOPOB, IPHHAJJICKAIINX YETBEPTOM
YETBEPTH.

1.28. a) MHOXXeCTBO BCEX JICHCTBUTEIBHBIX YHCEII, MCHBIIIHX 5;
o 0 10.5]
0) MHOKecTBO Bcex MaTpull Buga A =| 0 0 o3 |, rae o; €R;
Oy s 0
B) MHOXECTBO BCEX HEYOBIBalOIIMX Ha oTpe3ke [1; 5] dyHkiuii;
I') MHOKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, OOPA3YIOIINX TYMOW YroJl ¢ JaH-
HOU IPSAMOM.
1.29. a) MHOeCTBO BCeX UMCel, UMEIONUX BUa 4k, roe k e Z,

0 0 o
0) MHOKecTBO Bcex MaTpun Buga A=| o, O 0 |,rme a; eR;
o3 Oy 0

B) MHOKECTBO BCEX MHOTOYJIEHOB CTENEHU 3;

I') MHOXKECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, CYMMa KOOPJUHAT KOTOPBIX SBIISETCS
YETHBIM YHUCJIOM.

1.30. a) MHOkecTBO BCeX MPaBUIBHBIX HECOKPATUMBIX PAIllMOHAIbHBIX IPOOEii;
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o 0 0
0) MHOKecTBO Beex MaTpull Buga A =| 0 o, o3|, rae a; €R;
0 Oy o5

B) MHOXKECTBO BCeX (YHKIIMH, HMEIOLINX TIEPUOJ 2T ;
I') MHOKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, MPUHAIJICKAIINX BTOPOH YETBEPTH.

3amanue 2.

Jlokaxute, 4TO JaHHBINA yIOPSI0YCHHBIN HA0Op BEKTOPOB 00pa3yeT Oaszuc Ju-
HEHHOTOo MpOoCTpaHcTBa V', M HAIWTE KOOPAUHATHI BEKTOpa V' B ATOM Oasuce.

3

B 3agaue a) V' =R, B 3amaue 6) ' — npocTpaHCTBO BCeX MATPHIl BTOPOTO
nopsiJika; B 3a7ade B) V' — MpoCTpaHCTBO MHOTOUYJICHOB, CTETIEHb KOTOPBIX HE Tpe-
BOCXOJIUT TPEX:

21.a) g =(0;1;2), e,=(1;0;1), es=(-12;4), y=(-2;4,5);
5 4~ 32 (-1 0y (<13} (0-3
7l oa) 2713 2 P71 g 9f 11227
4 9
Y= ;
(47 49)

B) 1(x)=1, fL(x)=x+1 f(x)=(x+D* f(x)=(x+1)>,
Y(x)=x3—2x2+3x—4.
22, a) g =(0,-1), e=(2L1), e=(0;L1), y=G;-L2)

1 -1 10 1 1 -1
6)A1:(1 —2} Azz(—s —1} A3:(7 —2} A4:(2 oj’
XN
Y = ;
2. -6
B f1(0)=L fr(x)=x-3, f(x)=x", fu(x)=—x"+x+],

Y(x)=x3+x2—2x+5.
23.a) e =(;-1-1), e, =(0;1;0), e5=(1;3;2), y=(-142)

5 i L-3) (2 1) (00
o 772713 1) P la1 22f
1 2 0 2
A4: , Y = 5
3 0 _8 2

B) fi(x)=2, fr(x)=x, f3(x)=x"+3, f4(x)=x" —x" +2,
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Y(x)=x3—x2+x+4.
24. a) ey =(-1;31), e, =(10;4), e5=(2;-11), y=(4-3-1);

o206 (-Loy (0 -2y (1
Yo )Tl BT M )
(—11 46)
Y = ;
-8 16
B) /1(0)=2, L,(x)=x-2, f3(x)=(x~2)%, f4(x)=(x-2)’,

Y(x)=2x> —4x% +3x+6.
25. a) e =(2;-43), e=(-1L0;5), e=(1-2,-1, y=3G -8

oa( 1O P2 a0
e 4) 271 of B 122
10 6 0
A4: ,Y: 5
1 3 11

B) fi(x)==1, fLr(x)=x—-1, f3(x)=x>+4, fu(x)=x +x+1,

Y(x)=3x3+2x2—x+3.
26. a)e=3;-1;4), e,=(1;-3;-3), e5=(0;-1,-2), y=(359);

6)A_O—2A_10A_1—1
P2l 24 2 0<1 27 B o =27/
~1 2 1 -8
A4: N Y: ;
1 3 3 4

B) f,(x)=3, frLx)=x+2, fi(x)=x*+x-1, f,(x)=x +1,

Y(x)=—2x3+3x2—5.
27. a)e =(;=5-1), e =(0;1;-3), es=(1;-L1), y=(1;-6;2);

6A_3—2A_—12A_0—3
"0 1 )R e BT 2
(1 —1) (7 1)
A4: 5 Y = 5
2 0 0 -2
B) f,(x)=-2, f,(x)=x, f3(x)=x> =2x—1, fy(x)=x>+2x* -1,

Y(x)=—4x> + x> —3x+1.
28. a) e =(1,3,7), e=(-1,0.1), e3=(2;14), y=(-3,-9,-1);

N R e R (B
SR TR U A W RS R G U
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26

(1 1) (—11 2)

A4 = ) Y= 5

0 -2 -3 1

B) f1(x)=1, fz(x) x=1, fi(0)=(x-17% fi(x)=(x-1),

Y(x)= X —x? +2x+3.
29. a) g =(-235), &=(;-42), &=(0;1;3), y=(5-822);

a2 Faly Yol )
el 3 (5 5

B) £, (x)=2, fL(x)=x+3, f3(x)=x>-3x+4,
f4(x)=x3—2x2+x, Y(x)=2x3—4x+12.
2.10. a) ¢, =(7;0;-8), e, =(1;-3;4), e;=(0;1;,-1), y=(-7;13;-5);

6A_s ~1 A_l -3 A_o -3 A_—z 1
S CIY B U S IS e WERY,
Y = ;
-1 -1
B) f,(x)=-3, fo(x)=3x+ L f1(x)=x?, f4(x)=2x" —x+6,

Y(x)=4x3—5x2+x+7.
211. a) e =(1;-2;4), e, =(-3;54), e5=(1;0;-2), y=(-6;14;9);

6)A_—1 (0 -2y, (-1
o222 71 =3) P =2 1)
1 =3 4 5
A4: ,Y: 5
0 1 3 ]

B) f,(x)=2, fL(x)=—x+5, f3(x)=x> +x+]1,

fa0)=x—2x%+x, Y(x)=2x°-4x+6.
212. a) e =(5-10), e=(1;3-2), es=(4L-1), y=(3;8-7);

6)A_1—4 L (04 (-1 -2
7l 227270 =272 L1 o)
2 -1 15 11
A4: ,Y: 5
4 3 ~32 23

B) f;(x)=—1 fo(x)=x+2, fy(x)=(x+2)

, fa(x)=(x+2),
Y(x)=-2x> —4x% +8x+3.



2.13.

2.14.

2.15.

2.16.

2.17.

a) e =(L,-6;3), e, =(-2;1;-5), e3=(-14-7), y=(-3;6;13);
6A_2—3 A_1—3 A_o 1 A_l —7
B VY B RS B CRES i VY
o 7)
Y= ;
0 1
B) f1(0)=1 fr(x)=-x+2, f3(x)=x" -4,

f4(x)=x3+x2—x—1, Y(x)=4x3—x2+3x—1.
a) e =(=2:3;7), e =(1,6;5), & =(0;2;-3), y=(11-6;5);

6)A_—15 (04 (L3, (20
"V 0 4) 2723 2f B l24 of T4 121 1)
26
Y = ;

B) [100=4, fo(0)=—x+1 f3(x)= x>l f()=x"—x+],

Y(x)=x3+5x2—x+2.
a) e, =(-52;-3), e;=(1;-10), es=(-416), y=01;-7;-6);

6)A_5—1 (T (0 -2y (1
o s) 2l o) P 3 a) ™ 1 2f

B) fi(x)=1, fp(X)==2x+1, f(x)=x>-2x-3, f(x)=x" -1,
Y(x)=3x3—7x2+4x+15.
a) e =(1,7;,-5), e, =(2;-3;-6), e5=(0;4;-1), y=(1;-1-2);

6)A_3 Y (4 -3, (-3 -
70 =17 ™27 L2 1) 2 Lo 1/
1 -7 1 -2

A4: ,Y: 5
1 -3 4 -5

B) ;(x)=2, fo(x)=—x, f3(x)=x"+2x—4,

a0 =x>+2x% —x+1, Y(x)=5x>+3x2 -16x-7.
a) e =(451), e=(L-1-3), &=(275), y=(-LL2)

oa—(l T (1O Lt 3
SR A (R TS I S A |
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28

L0 -3
Y los 1)

I -3
Y= ;
o

B) f1(x)=-3, L(x)=x—1, f3(x)=x>—x—-2,

fa(x) = x> —x2 +2x+3,

Y(x)=2x> +7x% —x+8.

2.18. a) ¢ =(3;0,-5), e =(6,-11), e5=(1,-2,0), y=(-4-8-7),

6)A1=(O _3}
7 1
A4:(O 1}

-1 2

(13 (1B
24 2f P2 4f
7 -3
Y = ;
4 -5

B) f1(x)=1, fo(x)=2x-3, f3(x)=x>+1,
+x+2, Y(x)=—3x3+x2—5x—l.
e, =80,-3), es=(ZL4), y=(-109);

PR SR AR EE A EI
23 a) P e 2 4)

B) f1(0)==1, fr(x)=x-3, f3(x)=(x-3)%,

fa(x)= x> —3x?
2.19. a) e, =(1;-1;-7),

5 4 2 1
23 o)

14 -5

Y = ;
(13 12)

f4(0)=(x=3)°,
2.20. a) e, =(7;0;3), e,

0) Alz( ; 1),
-3 0
1 -3
4«45

Y(x)=x3—6x2+9x—l.

o (f2 A (0 !
2701 22 Bl 23
13 2
Y= ;
5 1

B) [1(x)=1, fo(x)=5x+3, f3(x)=2x>—x+4,
f4(x)=x3—x+2, Y(x)=—x> +4x> —6x+5.
e, =3;-71), e3=(6;2;1), y=(6;0;-3);

2.21. a) e, =(-9;0;-1),

6 4 = 1
)1—0 .

B) f1(X)=1, fo(x)=—x—-2, f3(x)=x"—3x+5,

fa(x)= —x® +2x% —3x+ 1,

2.22. a) e; =(0;—6;-38),

e, =(1;-7-9), e5=(-3;-5;1),

J

=14-2), e=(23-5), y=(012 -ZI1l)

Loy (13, (13
C D A Y i R VR )

Y(x)=-2x> +4x* = 7x—11.

y=(-9;3;1);



6)A_6—3A_—1—1A_2—3A_1—3
Mo 172711 of P lo 1) 11 17
8 —11
Y = ;
_2 1

B) f1(x)=2, fr(x)=x+1, f3(x)=—x>+2x—1,

f4(x)=2x3+5x—6, Y(x)=—4x3+2x2—8x+16.
223 a) e =(5-43), & =(01-5), e=(0,-9), y=(-6;,-6:0);

6)A_—7 -0, (03 (12
o 302 =11 3 o =5/
_1 2 —4 11
1 -1 3 0

B) f1(X)=—1, fr(x)=x+5, f3(x)=x,

f4(x)=x3—2x2+3x+4, Y(x)=2x3—5x2+3x+1.
224, a) g =(-2-8), & =03;7;-5), &=(0;-31), y=0G-9%-12);

6)A_3—7/1_1614_—254_—34
7l 22 272370 o 1) 7121 5/
8 19
Y= ;
4 12

B) f1(x)=3, fr(x)=—x+1, f3(x)=2x*+x—1,

f4(x)=x3+x2—2x+3, Y(x)=—3x3+x2+2x+7.
2.25. a) e =(1;—-6;—95), e, =(8-3;1), e5=(2;1;0), y=(151L-5);

I Gl I G2 IR o A I (U
VATls spRTs 1) BT Le ) BT S
[15 —2)
N ;
9 22
B) f1(x)=1, fo(x)=x+3, f3(x)=x"—4x+5,

fa0)=x3=3x2+6, Y(x)=x>—7x%+13x-12.
226. a) e =(3;-1;-1), e=(-170), e=(20-1), y=(5-3;2);

6)A_9 0, (2 1), (0 -1
7l 22 270 3 1) Bl 1)
1 -3 12 -8
A4: ,Y: )
5 -2 4 5
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2.27.

2.28.

2.29.

2.30.

30

B) f1(x)=2, fo(x)=—x+4, f3(x)=x"—x+3,
f4(x)=x3+2x2—3x+5, Y(x)=x3+9x2—2x+6.
a) e =(7,-8;1), e =(-30), e=(25-3), y=(99-3);

aoa (25 (3 (4
B NS B Y A U
(o —1) (7 —2)
A4: ) Y = 5
5 2 11 20
B) f1(x)=1, fr(x)=2x+1, f3(x)=—x>—x+2,

fa(0)=2x> —x* —4x+1,  Y(x)=-2x>+x>—4x-3.
a) e =(4-L5), ea=3LD, e=(-L3-1), y=(13-3;5);

oa (2 Nt (3

e 37 o) Pl 2)
0 -2 9 7
36 )
4 -3 301

B) f1(x)=—1, fo(x)=-3x, f3(xX)=x>+x+2,

f4(x)=—x3+2x2—3x+4, Y(x)=2x3+7x+5.
a) e =(-7;2,-1), e=(30;=4), es=(1,-2;5), y=(-90;12);

o aoTl 6] gnf0 N 0
Plos =2 -3 1) 2 —2f
1 -3 -1 -2
A4: ) Y = 5
1.2 3 4

B) f1(x)=1, fr(x)=x—-5, f3(x)=x+3x-2,

f4(x)=—4x3+5x2—x+1, Y(x)=8x3—11x2+3x—12.
a)e =(-1,0;3), e=(-2;-6,-1), e5=(35;1), y=(11;0;-8);

R AT (e I

e of Pz 1) TP e —2)
-1 3 4 -7
A4: ,Y: 5
1 -2 501

B) f1(x)=-2, fL(x)=x+1, f3(x)=—-2x*+x-3,
f4(x)=x3—4x2+x—2, Y(x)=x3—6x2+3x+10.



3ananmue 3.

Jlana matpuna A pasmepom 4x3.

1) 3aMeHuTEe YnUCIaMU 3JIEMEHThI, 0003HaYEHHbIE «*» TaK, YTOObI paHT MaTpH-
1Bl cTad paBHeIM: a) 1; 0) 2; B) 3. B kaxxaom u3 ciydyaeB a) — B) yKakute Oas3uc-
HBIA MUHOP MaTpUIlbl A .

X
2) Ilyctb X=| x, | — cTon0en Hem3BecTHBIX. CKOJIBKO pelIeHUN OyIEeT UMETh
X3
OJITHOpOJIHAsI cucTeMa JuHeHHbIX ypaBHeHuid CJIAY A X=0 ¢ matpuieii A, cocras-

JICHHOM B 3a/IaHUSIX a) — B) MyHKTa 1?7 YKaxXuTe, CKOJIBKO CBOOOIHBIX HEM3BECTHBIX
Oyznet conepxkarb obuiee pemieHue CJIAY B KaKI0M U3 3TUX CITy4Yaes.

1 2 3 ook % -1 4 5
k% ok _2 1 _3 * *
3.1. A= : 32. A= . 33. 4=
k% ok k% k k ko ok
k% ok k% * k ko ok
k ko ok _2 _7 5 k% k
k k% k k% k% k
34. A= . 35 4= . 3.6. A=
3 _1 2 % ko ok kook ok
ko ok * ko ok _1 1 1
k ko ok
k k k k k k
k kok
4 -3 -1 * ow %
37. A= . 38.4A4={1 1 39. A=
* kX - -1 -1 -2 -2
k ko ok
k k k
k% k k k%
k% k l _l 2 k k%
3.10. 4= . x| 3.11. A= 4 5 . 3.12. A=
% % % -5 -27
3 5 -8 . . x ® %k
8 _9 k k k k k k
ko ok k k k k k k *
3.13. A= . 314 A= . 315 A=
ko ok k k kok * k%
* k% 3 —7 4 1 -3 8
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ES ES ES ES ES ES _2 6

1 7 _ %k %k ES ES ES ES
3.16. A= . 3.17. A= . 3.18. A=

ES ES ES _1 _5 8 %k ES ES

ES ES ES ES ES ES %k ES ES

5 3 —4 -2 9 5 * kK

ES ES ES ES ES ES 1
3.19. A= . 3.20. A= . 321. A=

ES ES ES %k ES %k ES ES

ES ES ES %k ES ES %k %k %k

ES %k ES ES ES ES E S %k ES

ES ES ES ES ES ES %k LS ES
322. A= ) 323. A= . 324. A=

8 2 _6 ES ES ES ES ES ES

* % 9 4 -1 4 7 -3

%k ES ES ES ES %k %k ES

4 -5 -9 1 6 -9 * * Ok
325. A= . 3.26. A= 327. A=

%k ES ES ES %k ES 1 _3 1

%k ES ES %k %k ES ES %k ES

ES ES ES 2 _1 4 %k %k %k

ES %k %k ES ES ES %k %k %k
328. A= . 329. 4= . 3.30. A=

ES ES ES ES ES ES %k %k %k

7 =32 * % * 7 8 -3
3aganmue 4.

Pemure cucreMy JMHENHBIX YpaBHEHUU. JlJIsi COOTBETCTBYIOLIEH OJTHOPOIHOU
CUCTEMBI ONpeAesmTe pazMepHocTh U Havmure 6a3uc (OCP) npoctpaHcTsa ee pereHui.

X = Xy + X3— x4 =2,
L., X+ 2xy —6x3 + x4 =3,
2x; + X, —5x5 =5,
3xy =Tx3 +2x4 =1.
3x; +2xy = 3x3 +4x, =1,
4.2, 92x+3x, —2x5 +3x, =2,
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4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.

4.10.

X+ X, — 3x4 —4x5 =0,
Xt Xy —X3+2x4 — X5=1,
2x; +2x5 —x3 — x4 +3x5=0.
2x; —3x, +4x; +5x4 =13,
4x,—6x, + x3— x4, =14,

6x; —9x, + x5 +2x, =13,

2x) —=3x5 —2x3 —4x, =9.

X; +Xxy +3x3—2x4 +3x5 =1,
2x1+ 2xy +4x3 — x4 +3x5 =2,
3x; +3xy +5x3 —2x4 +3x5 =1,
2x; +2x, +8x3 —3x4 +9x5 =2.
2x; =Xy + X3+ 2x4 +3x5 =2,
6x;—3xy +2x5 +4x,4 +5x5 =3,
6x; —3x, +4x3 +8x, +13x5 =9,
4x; —2x5 +8x3 —3x, +9x5 =1.
X; +Xxy— 6x3 —4x, + x5 =06,
3x; —xy — 6x3 —4x, +2x5 =2,
2x; +3x, —9x3 +2x4 — x5 =6,
3x; +2xy +3x3 +8xy — x5 =—7.
3x; +2xy +2x3 +2x4 —x5 =2,
2x1+3xy +2x3 +5x4 + x5 =3,
Ox; + x5 +4x3 —=5x, +2x5 =1,
2x) +2xy +3x3 +4x, — x5 =5.
3xp+4x, +2x3+ x4 +6x5 =2,
5x+ 9%, +7x3 +4x, +Tx5 =3,
4x, +3x) — x3— x4 +11x5 =7,
X; +6x, +8x5 +5x, —4x5=1.
3x; +2xy + x3 +3x4 +5x5 =6,
6x;+4x, +3x3 +5x4 +7x5 =35,
9x; +6x, +5x3 +7x, +9x5 =8,

3x; + 2x, +4x, +8x5 =1.
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4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

4.16.

4.17.

4.18.

5x; +6xy) —2x3 +7x4 +4x5 =2,
2x1+3xy — X3 + x4 +2x5 =3,
Tx; +9x5 —3x53 +5x,4 +6x5 =—1,
5x; +9x, = 3x3 + x4 +6x5=2.
3x; +4x, + x3+2x4 +3x5 =0,
5x1+7xy + x5 +3x, +4x5 =2,
4x; +5xy +2x53 + x4 +5x5 =1,
7x; +10x, + x5 +6x4 +5x5 =0.
2x;+ Xy — X3 — X4+ X5=1,
X|— Xp+ X3+ x4 —2x5=0,
3x; +3xy —3x3 —3x, +4x5=2,
4x, +5xy —5x3 —5x, —Tx5 =3.
2x; = 2xy +x3— x4+ x5=1,
X|+2xy — X3+ x4 —2x5=1,
4x; —10x, +5x3 —Sx4 +Tx5 =1,
2x; —14xy +Tx3 = Txy +11x5 =1.
2x; +5x, + 4x3 + x4 — x5 =20,
X1+ 3x, + 2x3+ x4 —x5=11,
2x; +10x, +9x5 +9x,4 — x5 =40,
3x; +8xy + 9x3 +2x4 —x5 =37.
3x; +4xy + x34+2x +x5=-3,
3x,+5x, +3x3 +5x, + x5 =—6,
6x; +9x, + x3 +5x, + x5 =8,
3%, +5x, +3x3 —Txy + x5 =—8.
2x; +3x, +11x53 +5x, +2x5 =2,
Xy + Xy + Sx3+2x4 — x5=1,
2x; + Xy + 3x3+2x4 + X5 =-3,
X+ Xy + 3x3 +4x, — x5 =-3.
2x) +2xy) —x3+ x4 — x5 =4,
4x,+3xy —x3 +2x, — x5 =06,
8x; +5xy —3x3 +4x, —x5 =12,
3x; +3xy —2x3 +2x4 — x5 =6.



4.19.

4.20.

4.21.

4.22.

4.23.

4.24.

4.25.

4.26.

9x —3x, +5x; + 6x, =4,
6x;—2x, +3x3 +4x, =35,
3x; — Xy +3x3+ x4 =8,
3x; — Xy +2x5 +2x4 =-1.
X| — Xy +2x3 +2x, =2,
3x; = 2xy — x3— x4 =-1,
5x; —3x, —4xy —2x, =4,
Tx; —4xy —Tx3 —5x, =-T.
9x; —3x, +5x; + 6x, =4,
6x;—2x, +3x3 +4x, =35,
3x; — Xy +3x3+ x4 =8,
3x; — Xy +2x5 +2x4 =-1.
4x, — 2xy +5x3 +6x4=7,
2x; — X, +2x;3 + 2x4 =2,

16x1 _7X2 +16X3 +18.X4 :20,

4x, — x5 +2x3 + 2x,=2.
Tx; — 5%y — 2x3 — x4 =8,
—3x;+ 2x5 + x3 +2x4 =3,
2x; — Xy — X3 — 2x4 =1,
-x + X3 +24x, =1.
X; +2xy + 4x3 =3x, =5,
3x; +5x, + 6x3—4x, =8,
4x, +5x, —=2x3 +3x, =-1,
3x, +8xy +24x; —19x, =29.
S5x; =3x, —4xy —2x, =4,
2x1— X5 —3x3 —3x, =-3,
3x) = 2%y — x3— x4 =-1,
4x) =3x, + X3+ x4 =1.
2x;— 2xy— x3+ x4=1,
Xp+ 2xy + x5 —2x4 =1,
4x, —10x, —=5x5 + Tx4 =1,
2x; —14x, = Tx; +11x, =—1.
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xl +2X2 +3X3 +4X4 :O,
427 xl_2X2 _3X3 _4X4 :2,

xl +4X2 +6X3 +8.X4 :_1

le +6X2 _2X3 + 4X4 :5,
428 2x1+ 3X2 — X3 +2X4 :2,

7x1 +9X2 _3X3 + 6X4 :7,

le +9X2 _3X3 + 6X4 :5

2x1 — 4X2 + SX3 + 3X4 :_3,
429 3x;—6x, +4x3+  2x, =1,

4x1 _8X2 +17X3 +11.X4 :—17,

xl _2X2 +13X3 + 9X4 :_18

5x; —3xy +2x5+ 4x4 =3,

4x,— x5 +3x; +7x,=1,
430, 17 T T

8x1 _6X2 - X3 - SX4 :9,

7x1 _3X2 + 7X3 +17X4 :0
3ananue S.

o o 3
I[OKa)KI/ITC, 4dTO JaHHBIM I'COMETPHUUYCCKHUH OIICpaTOp MPOCTPAHCTBA R’ saBuser-

cq muHeuHbIM. Hannure:

1) obyacTh 3HAUEHUI U PAHT, AJIPO U AEPEKT STOTO ONEpaTopa, UCXOs U3 Teo-

METPUYECKUX COOOpaKeHUM;

.

2) MaTpully oneparopa B 6azuce {l s ) k }

3) coOCTBEHHbIE BEKTOpHI ONEpaTopa, ONpPeNeIuB UX U3 T€OMETPUUYECKUX CO-
oOpakeHHil, a 3aTeM HOJITBEPAUTE 3TO BHIUUCICHUSMHU.

5.1. OnepaTop nNoBOpOTa OTHOCUTENBHO OCU Oz B MOJOXKUTEIBHOM Halpaslie-

T

HHUH HA YIOJI —.
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5.2. OnepaTop 3epKaJbHOTO OTPaKEHUSI OTHOCUTENBLHO TUIocKocTH X + ) = 0.
5.3. OnepaTop 3epKajbHOTO OTPAKEHUSI OTHOCUTENBHO TuiockocTu OX) .

5.4. OnepaTop 3epKaJbHOTO OTPAKEHUSI OTHOCUTEIBHO TuIockocT X — ) = ().
5.5. OnepaTop 3epKaJbHOTO OTPAKEHUSI OTHOCUTENBHO Tiockoctu Oyz .

5.6. OnepaTop NpoeKTUPOBaHUA HA OCh Ox .

5.7. Oneparop NpoeKTUPOBAHMS HA TIIOCKOCTh X — J3z=0.



5.8. Onepartop NpoeKTUPOBAHUS Ha INIOCKOCTh ) + J3z=0.
5.9. Oneparop MpoeKTUPOBAaHUS Ha TIOCKOCTh Zz = 0.

5.10. OnepaTop NpOEKTUPOBAHUS HA IJIOCKOCTh ) = J3x.
5.11. Oneparop MpoeKTUPOBaHUS HA TIOCKOCTh X +2z = 0.

5.12. OnepaTop NpOEKTUPOBAHUS Ha MJIOCKOCTh J3 y+z=0.

5.13. OnepaTop NpOEKTUPOBAHUS HA MJIOCKOCTh J3x+z=0.

5.14. OnepaTop MOBOPOTa OTHOCUTENIBHO OcH (JZ B MOJOKUTEIHLHOM HarlpaB-
JICHUU Ha YToJl TT.

5.15. Onepatop npoekTupoBanus Ha ock Oz .

5.16. Onepatop MpoeKTUPOBAHUS HA TWIOCKOCTh V —z = ().

5.17. OnepaTop NpOEKTUPOBAHUS HA TIIOCKOCTh J3x+ y=0.

5.18. Oneparop npoektupoBanus Ha ock Oy .

T
5.19. OnepaTop MOBOpOTa OTHOCUTEIBHO OCH (Ox  Ha Yroiu 2 B MOJIOKHUTEIIb-

HOM HampaBJICHUH.
5.20. Onepatop MPOEKTUPOBAHUS HA TWIOCKOCTh X + ) = 0.

5.21. Oneparop nMoBOpPOTa B IMOJOKUTEIBHOM HAIPaBICHUH OTHOCUTEIBHO OCU
T
Oy Ha yroi 5

5.22. Oneparop MpoeKTUPOBAHUS HA TWIOCKOCTh Y+ 2z =0.

5.23 Omneparop NpoeKTHPOBaHUs Ha TI0cKocTh O)z .

5.24. Onepartop 3epKaJIbHOrO OTPAKCHHUS OTHOCUTEIBHO IIOCKOCTH X +2z = 0.
5.25. Oneparop 3epKaaIbHOTO OTPAKCHHUS OTHOCUTEIBHO II0cKocTH OX Z .
5.26. Oneparop 3epKaIbHOTO OTPAKCHHUS OTHOCUTEIBHO MIockocTH Y —z = 0.
5.27. Oneparop. 3epKaabHOrO OTPAKCHHUS OTHOCUTEIBHO TIOCKOCTH X —2z = ().
5.28. Oneparop 3epKaaTbHOTO OTPAKCHHS OTHOCUTEIBHO IIOCKOCTH Y +2z =0).
5.29. Oneparop 3epKaTbHOTO OTPAKEHHUS OTHOCUTEIBHO TIOCKOCTH X +2z = 0.
5.30. Oneparop MpoeKTUPOBaHUS HA TIOCKOCTh X — ) = ().

3amxanue 6.
Jlana matpuna () M ypaBHEHHE TOBEPXHOCTH BTOPOTO TOPSIIKA:
1) cocTaBbTe KBagpaTUUHyIO Gopmy ¢ Marpuiieii O ;

2) uccneaynTe ee 3HaKOOIPEAEeIEHHOCTb;

3) npuBeauTE KBAAPATUUHYIO POPMY K KAHOHHYECKOMY BUIY M YKaxuTe Oa-
3HC, B KOTOPOM KBajipaTuyHas (popma MMeeT KaHOHUYECKU BU/I;

4) ucnoab3ys pe3ynabTaT 3a1ayu 3), ONpEAeNIUTE TUIl MOBEPXHOCTU BTOPOTO
MOpsIAKA, UMEIOLIEN JaHHOE YPaBHEHUE.
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1 -4 0
6.1.0=|-4 1 O0;

0 0 -4
ypaBHEHHUE TTOBEPXHOCTH: X% - 8xy + y2 ~4z%2 +60=0.
(220
62.0=(2 2 0};
003
ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTH: 2x% +2 y2 +4xy + 322 =12.
(320
63.0=|230¢;
002
ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 3x% + 4xy +3 y2 +22% =50.
6 02
64.0=|0 -2 0};
2 06
ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 6x> —2 y2 +622 +4xz=8.
(113
6.5.0=|151|;
311
ypaBHEHHE TTOBEPXHOCTH: X2+ 5y2 +z2 4 2xy +2yz+6xz =54,
0 A 0
2
6.6. 0= ~ 0 0f;
2
0 0 1
! ]
ypaBHCHUE TIOBEPXHOCTH: % - xy=0.
-2 0 2
6.7.0=| 0 =2 =-21;
0 -2 5

ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTH: — 2x% - 2y2 +52% +4xz— 4yz =36.
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6.8. 0=

1 2 0

2 -1 =24;
0 -2 1

ypaBHEHHE TIOBEPXHOCTH: x2 - y2 +22 4 4xy—4yz=27.

6.9. 0=

2 043
0 4 0 |

J3 0 4

ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 2x% +4 y2 +4z% +24/3xz = 20.

6.10. O =

502
020(
202

ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 5x% 42 y2 +22% +4xz=12.

6.11. 0 =

3 -2 0]

-J2 2 0f;
0 OSJ

ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 3x% + 2y2 +52° - 2\/§xy =20.

6.12. 0 =

1 0 0
0O 1 —-1¢
0 -1 /1

ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTH: x>y y2 +22-2 yvz=4,

6.13. 0=

ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: — 3x% + 2\/gxy -2 y2 —z?=-25.

6.14. O =

(<3 6 0]
J6 -2 0f;
0 0 -1

4 0 0
01\5;
0 V2 0

ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 4x% + y2 +2yz =16.
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-2 0 0
6.15.0=| 0 3 2|;

0 20
ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTH: — 2x% +3 y2 +4yz =-8.
(100
6.16. 0=(0 0 2|;
023
ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTH: x2 432244 vz=4,
-3 0 O
6.17.0=| 0 0 -21;
0 -2 -3
ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTHU: — 3x? -3z -4 vz =0.
4 0 0
6.18.0=0 2 3|
0 V3 0
ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 4x* +2 y2 +24/3 vz =12.
-1 0 0
6.19.0=| 0 -2 —3[;
| 0 -3 0
ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: — ) y2 ~2./3 yz=0.
1 0 0
6.20. =0 3 -=-2];
0 -2 0
YPaBHEHHE ITOBEPXHOCTH 243 y2 —4yz =40.
(320
6.21. 0=|2 0 0|;
003

ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 3x% + 4xy + 922 =-60.
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1 =2 0]
622.0=|-2 2 0|;

0 0 4J
ypaBHECHHUE TIOBEPXHOCTH: X2 - 2\/§xy +2 y2 +4z% =36.
2 5 0]
623.0=(5 6 0|;
I 0 O 3J
ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTH: x4 6y2 +3z% + 2\/§xy =21.
-2 -5 0]
624.0=|-~5 -6 0]
0O 0 -4 |
ypaBHEHUE TIOBEPXHOCTH: — 2x% - 6y2 —47% - 2\/§xy =-28.
30 45
6.25.0=(0 7 0 |;
J5 0 7
ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 3x% + 7y2 +72% +2:/5xz =56.
-3 0 =45
6.26. O = 0 -3 0 |;
—J5 0 -7
ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: — 3x% — 2/5xz - 3y2 ~72% =224,
420
6.27.0=2 4 0|;
003
yYpaBHCHHE ITOBEPXHOCTH 4x° + 4xy +4 y2 +322 =12.
320
6.28.0=|2 3 0]|;
004

yYpaBHEHHE ITOBEPXHOCTH: 3x% + 4xy +3 y2 +4z% =20.
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-2 1 0
629.0=| 1 -2 0f;

0 0 -2
ypaBHEHHE IOBEPXHOCTH: — X2+ 2xy — 2y2 —2z246=0.
3 0 0
6.30.0=0 5 -11|;
0-1 5

ypaBHEHHUE TIOBEPXHOCTH: 3x% + 5y2 +52% — 2yz =24,

BBenenue B anajius

3ananue 1.
[TonOepure Takue 3HaueHust @ W b, npu KoTopeIX . limx, paBeH:
n—>0
1) mymo; 2) o0; 3)3agaHHOMY YUCIY K .
3aTeM JIOKaXHUTE 3TO B COOTBETCTBUU C OTPEACICHUEM Ipeiesia YUCIOBOM T0-

CJIEIOBATEIIbHOCTH.
11 x, =922 (2
bn+5 5
bn® +n—-1 1
1.2, x, =————, k=—.
an’® —3n+2 2
13, x, =400 k=2.
an+1
2
an® -5 5
1.4, x, =——"——, k=—.
bn* +7n-1 7
2
1.5. xn:an+ 5, k=25.
1—-bn
2
16. x, =b”—42”, k=-3.
8—an
1.7. xn:S—bn’ k=5
1+an
2
1.8, x, =9 =9 k=2
bn* —4 4
19, x, = 21+3 k=2
4 —bn 2
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_an2—5n+1

b

b

b

b

b

b

1.10. x, PRI
—an+4
1.11. x, = PR
2
1.12. xn—%,
1.13. x, = ‘;” +b12,
—0n
4 —2bn?
T s
4 —3bn
1.15. xn:2an+5’
1.16. xnzz_“z,
n_
n—an2
1.17. x, =—2— 4"
" bn?+5n+6
1.18. xnzg’”; ,
n_
2
1.19. anfj/l—__'_agrl2,
1.20. x, = Zn_f’;,

2
1.21.xn=%
122, x, = ;’” ;6,

— DOn
123 a bn* -1
' 'xn_an2+2n—5
1.24. x, = 3[;’;54,
{95y __an’+3n_
" b’ +8+4n
~11
1.26. xnz‘;’ibn,

2

1.27. xnz‘m;—::zM
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bn+13

1.28. x, = , k=13.
an—1
2
129, x, =2 3128 k=1
Tn—2bn
— 1
1.30. x, =24 =1 k=—.
7+ 2bn 7
3aganmue 2.

I[aHBI IMOCJIICAOBATCIIBHOCTH Xy, Vyyy Zy- I[JISI K&)I(I[Oﬁ IIOCJICA0BATCIBbHOCTH

HaWUTE MPECH MPU 71 —> 00 U YKAKHUTE, SIBISICTCS JIM TOCIICI0BATEILHOCT CXOIsI-
meicsa (pacxopsiierics), 6€CKOHEUHO Maioi (OeCKOHEYHO OOJbINOI); HU TOW, HU
Ipyroi, orpaHU4eHHON (HEOrpaHUYEHHOM).

4-3n
2,1.xn:(L+i+-'-+n_lj.¥/5n4+2n3_3, yn=(1+5nj ’
n®> n? n’ 5n—2

_4n(n-3)+(n-2)!
" 2(n-1)=5(n—-2)!

346+...43n 304"
22 x, = 7 Yy = ,
5—4n—2n 3n+5
Z__m—nun%n—m!
" 2nl—(n-1!
1 1

— .t 2 1=4n
n+l —4
L4 . 8 16 . ynz(%1+5n J |

"(, 2322 4+ Tn—4 % +5n+10

(n+2)—(n+1)!
a2+

n

) 1+n
1+3+5+...+2n—-1) 2n+1 3n® —n+1
2.4. Xn= - s yn=

n+l 2 3n? +2n—4

. = (n+3)!
"2+ D)=(n+2)!
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25. x

-2
3" —4.5" _(2n2+3n+3Jn
n - ’

" 54254 45" 2n® +3n—4
2n-n-3(n—-1)!
Zn= .
(n+1)1~4n!
547+9+...+(2n+3) 4n” +5n—1
2.6. x, = 7 , = 7 ,
1ln+7n" —-12 4n“ —n+3
_ n~(n+2)!
T 43+ + 1)
3+2
8308 1 4nb —2 6n2+2m-1)
27. x, = 1 = 7 ,
11 1 (-1) 6n° +5
=+
3 9 27 3"
. _(n=D4n*-(n-2)!
g 2nl—(n-1)!
) 1-2n
1+3+5+...+(2n-1) 3n” —-2n+1
2.8. x, = n= ,
1+24+3+...4n 3n% +5n—4

Z _n(n=3)+(n-2)!
T m=-D-@m=-2)

2.9. xn:(%+i+___+2(”—;2)j.%n5 +2n* -1,
n

3
n n

b 2-n’
4n” —n+3 nn+2)—(n-2)!
yl’l: ’ Zn: .

4n’ +2n-1 (n—1)4n!
14 25+ 3n> Tn+3)"*
2.10. xn - L) yn = 9
24+7+12+...+(5n—-3) Tn+2

. - (n—1)+3n!
"+ D(n=1)—(n-2)!
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2.11. x, =

212, x, =

2.13. x,, =

2.14. x, =

2.15. x, =

2.16. x,, =L

2+ an3 +10n% = Tn+1

1 1 1 n+l
———t .| ——
6 36 (6)

(n+2)~(n+1)!
T a2+

1+2+3+...+n

_\/9n4+1+%/3n2+n—1’

z _n(n+1DH(n+2)!
T m+3)=(n+ )

9+3-3—..—(3n—-12)
12 +5n% —8n°

b

_ (n=DH(n-3)!
" (=) (n-2)

n+3

_ (n+1D)H+nl(n+3)
T+ 2) (1)

1+4+7+...+(3n-2)

Vsnt v+l +m’
(n+3)+(n+2)!

" (4 D—(n+2)

l+1+7+...+7”"2

b

4.3"+5.7"1

. - (n+Dl-n-nl(n—4)
" 2(n+2)! '

1+3+5+“A42n—D_n

3

2 n
y = S5n”+3n-1
" Asntion+4)

B (311 +15)4n_3
In 3n—-1 ’

2

2 n-+2
3n —6n+7
Yn= )

3% +n—1

3

) n +n
3n®—n+4

y}’l: 2 °
3n° +2n-—1

D) 2-n’
dn —n+3

y}’l: 2 °
dn° +2n-1

) n-—1
6n° +5n+1

yn: 2 )
6n°+2n+3



I+ -+ 5+ +— 2 n
3752 g (2;1 +n+5J
K yn= ’

2n2+3n+4

2.17. x, = T 1 {
Sttt
5 52 5"
_(n+5)I(n=-3)+2(n+4)!
3t ) +5)
3/ 2 4
s e Un2 +5-3n* +2

14345440201

. = 3n(n+3)+(n+4)!
T 2(n+D)-8(n+4)!

2.19. xnz(i+i+i+...+

47 47 4

n n n

Sn+8&

y, = 3n2+4

. 3n2—n ’
1 1 1
P
2.20. x 2 4 2

l’l= )
5@&ﬁ+ﬁn3+2+7

. - (n+3)—(n+2)!

T+ D2 +2)!

22l gy = ¥ 2
1+2+3+...+n 3
_ (n+])!
" 3(m=-1)Hn!
2
222 x n”+n-1

" T 4124+ (5n—3)

. = 3n(n+1)-8n!
T m+2)-5(m+ 1)

n

T—n
y = 2n2—4n
"\onten-s5)

4n_11j-3\/8n6+11,

4
n

L (n=2)4n* (n-3)!
An-D)—(n-2) "

b 8—6n
dn° —5n+1
Yn = >

4n2+n

2

n- +n
y, = 5n2—6
" Asn?in-2 ’

2 3

2 n —n
), = 8n“ -3n+5
. 8n2—7
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3+5+13 Sn—11) 2 2

~3+5+13+...+(8n— —n—n

223, x, = iy L
13+4n Sn—n

z _(n=-D~(n+1)!
" n-(n—D5n

-l
L N Gt

ot e e
204, x, =210 52"
5-10+...+5-(-2)""

Yn

) 4—5n
(711 +3n+5J

Tn? +6n-1
o (n+1D)n? - nl
T (m+2)-5(n+ D)

P n*+3n
1+5+9+..+(4n-3) 4n+1 on-+n-3
525.x, = — ) Rl D — ,
n+l 2 6n° +4n
. - (n+3)+7(n+4)!
T m+9)n+3)-(n+2)
1-n’
17 -13n+11n? n>—n-9
2.26. x, = , Vp=|——— ,
—1-4-7—-...—(3n-2) n® +3n

_(n=Dn+@m+1)!
T+ )knl

2.27. x,

18n+4
L 204244442 b= m2+s )
13497 +10-2"" " n-3+9? ’

_ (n=2)+(n-4)!
b 8nt(n— )5 -3)!

228 %, :(2+4+"’+2n—n)-"/n2+n+2 ’

n+3

b 8n—5
2n° +9n—1 (n=5H4(n-4)!
Yn = 3 > InT _ 3 :
2n” +7n Sn”(n—T)+(n—-6)!



2075 4+ 9n +16n% —3

B 3n2+5n+9
3n2+4

2.29. Xn = 1 1 1 1 ’ yn
—+—+—+
4 12 36 4.3
(n—2)!
T 2n-4)—(n-3)
530, xn=3+6;9+”'+3n, ) 4n
5n°+3n+3
Z n’ -nl—(n+3)!
To6(n+5)n+2)—(n+4)!
3ananmue 3.

Beraucnute npenensr:

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

l—x3 Jx+3-+/5=%

lim 5 +
x=>1 4x° —x -3

x3+5x2+8x+4+\/x+6—\/2—x

lim (
x—-2

2 =(

X —X

2n’
B 2+3n
4n* +8n-1)

2 ™
—Xx")tg— |
)ng

x3+3x2—4

Jx+3-1

2x — x2

lim -8
io2 342 —dy—4 AJx+7 —2x+5

lim
x—>—1

lim
x—>—3

lim
x——1

Iim
x—-—1

+(x—-2) tg%}

(x+1)tg3m—x +5x° +7x+3_ 1—x2
X3 =3x-2 N24-x-5]
3-5x—2x> 1-+Jx+4 _© —x2)t X
B127  AJx+l2-3 =6 |
J13=3x =17 +x x4+x
5 +— —(x+1D)tg
x7 =1 3x“ +5x+2

(1-x )tg;—

JQHZ

—(x+2) tg%nx}

=)

x3—3x +4

X2 +3x+2

™ x +4x +5x+2+\/x+5 J1- 3xJ
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2.2 3 2
38, fim |47 T XTI o x)tg(ll—m)
x—>-2 ¥ +5x-6 1-+x+3
Z&9.lhn,fvx_% . -2 5x ——7x—+3 X (2o x—x )tgllnx
=l x—x x> —3x+2 2
_4’ 3 — —
3.10. lim 2ol A 2x° 12+(3x—x2)tg5—nx.
x—3| 3x - x2 x> —x?-18 6
2
3.11. lim X’ =5x" +16 dx-x (x——4)thEE.
o4 222 _6x_8 Nx-3-13-3x 8
3.12. lim §7_X +“x2+1_2+(x2—4x+3)tgﬂ.
x—3\ 2x° —-Tx+3 x“ -9 6
— 3 — —
3.13. lim 1225 a +*/x+24 V14 ¥ L (2x2—9x—5)tg |
x—5 2x° -9x -5 xX“—6x+5 10
314, 1im V3 x2 \/x+5_x 3x S5x 3—(x2+x)tg3—m.
x—-1 X +x x  —3x=2 2
3.15. lim| > 2”“8—’“4 - X2 2 g™ |
=10 x® -1 X =x +x-1 2
2 2
3.16. lim 4-x o2 2710 g 2y ™|
o2 Nx+2-6—x x> —2x% —x+2 4
3_
317 1im| 64 \/2x+1 V5+x (165 |
x—4| 5x —4— x? x> —5x+4 8
2
308, lim | 87 ¥ 2% V2-x \/x+6—n(x2—4)tgﬂ.
x> 3 4+8 1-vx+3 4
2
{19 1m | 2 33x X +\/x+52\/17+14x_n(16 . )th_Tcx
x—>—4 x” +64 X +4x 8
: x?-2x-3 Vx +3—+/x+3 5nx
3.20. lim ) —n(l-x )t —
x=>=1 x7 +x" +x+1 X2 - 2
2
321.mn( 3x S5x+3 __JS X ’Jx+3—4dl—xzﬁg§§£}
X

x—1 —x2—2x+2 x2+x—2



3.22. lim

r—1 4 3 2

3.2 _
X" =X 2x+2_\/2x+7 \/5+4x—n(x2+x—2)tg7—m.
X —x +x-1 I1—x

) x3+3x2+3x+2 AJx+3-1
3.23. lim +
x>-2  2x +x—6 N2—x—~x+6

304 lim x +3x +2x \/x2+x+ \/10+x

x| 44y —3x2 I+x

—-n(x+2)tg %J

+7c(x —X— 2)tg77mj

395 Tim X —35x +8x—4 \/2x+5 Jx+7 (x2—4)tg9—m.
2 ¥ -3x*+4 x? —2x 4
396, lim X +3x2 -4 N3x+7 =3+ x Tc(x2+x—2)tg3—m.
x—>-2| x> +5x° +8x+4 Vx? +2x —x+2 4
397 1im 5x2—8x+3_\/17—8);—\/2x+7 n(x— l)tgg—m
x> 2x° —-3x+1 xX°=x 2
3 2 . 20
328, lim | &% XTS5 X Txm2 )|
o=l x"4+3x+2 o W5 x2 —f3x+7 2
3.2 1 _
3.29. lim| 2~ 3x 4“3—*/2’“21 T O i snx? -1t |
x—1 x  —2x+1 x“+2x-3 2
3 2 _ 2 _
3.30. lim 3% QLW TL6x-4  x +2x-3 +7Tc(x2+x—6)tg7—m.
x—2 2 —x?—x-2 Nx+2-6-x 4
3ananne 4.

I[Ipu x — 0 ompenenure MOPSIIOK MalOCTH OECKOHEYHO MalbIX ()YHKIIHMA
a(x), B(x) u y(x) orHocutenbHo GyHKIMH X . OOOCHYITE, CIIPaBEIIUBO JH PABCH-

ctBO B(x)=o0(y(x)) mpu x — 0.

2 o3
4.1. ox)=6sin’ x, P(x)=2 te(x \/1_) Y(x) = 52‘“’5‘“(954) 1.

42. a(x)=SarctgV4x?, PB(x)=2e74 %2, y(x)=3 sing .cOS2X.
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4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

a(x) = oSin’ x —1, B(x)=5¢""-arctg3x, y(x)= 3% -2x+1 _ g

3

a(x)=1-e) Bx )—aerSlrl *) y(x)=4ln(1—\/x77 )

x+3

a(x) =log, (1 + tg? x3)4 , B(x)=7"" In(1+3x?), y(x)=+/tg9x> .
a(x) = /2x -sin(17x1%), B(x) =" -In(1+9x "),

v(x) = 3\/1 +arcsin’ (xz) —1.

Y(x)=e

52

47 a(x)=9-3" 2, Bx)=TEENY  (x) =% — et

arctg \/7

X

4.8. a(x) =V1+5x2 —4x> —1, B(x) - (x T 5)arctg(x*),

x> —sin’ (3x) -1

4.9. ax) = Sarctg’ (\4x), B(x)=3sin(x?)-cos(x?), y(x)= xtgze).

4.10. ou(x) = oI G 1 gy — g4 2y oy =442 <1,

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

4.16.

4.17.

In(1+ x + 5x2)

5 , ’Y(x) — 72)62 —3x+1 _ 7 -

a(x) =™ -1, Blx)=

l+x+5x

a0 =Y1+3x5 —x7 =1, Bx) = 5x3 +1) tg{%),

v(x) = e® 1,

5 Nax*t+1
a(x) = 23 -arctg vV, B(x) = M’ () =2 1.

2¢os” x 3
a(x) =1 52 () = (x+2)log, (1 + xsin x),
T(x)=1- e3x4+x3 .
a(or) = 9@ee¥x)” 1 gy = 75 gin(x3/x),
( xsinx 1).

Y(x)=tg| e

3xsin4x 1-7x% +8x°
x)=4
osllx V()

arctg (\/7 )

xZ4+3x+5

a(x) =€ D 1, B(x)= _4

o(x) = 1+ x’sin?x -1, B(x)=—"—"""=

(x+1)*+1 _ 2

T(x)=e e”.



4.18.

4.19.

4.20.

4.21.

4.22.

4.23.

4.24.

4.25.

4.26.

4.27.

4.28.

4.29.

4.30.

a(x)=1-e*" | B(x)=(x2 +7)tg3arcsin(x%),

7(x) =logs (cos2 X).

a(x) = —1+31+x3 —2x*, By =250"% _1,

7(x) =log, (cos_2 X).

a()=1-27, B =MAVTED i g

31+ 3arctg2 X

a(x) = 34/tg(sin® x), PB(x) = +1n(1 —5x°),
o (\/;)

y(x) = 8(3arctg\/; _ 1)‘

a(x) = 450> _ 4, B(x)=5lg(l- %/xTO) arccos3x,

v(x)=4x— X2,
a(x)=1-e™", Bx)=2%""C") _1 " y(x) = logs(cos” x).

3 tg(arcsin3 X)
2x? +3x+4

a(x) = V1-8x% +4x° -1, B(x)=

y(x) — 7sin5x _1

a(x) =3arcsinx®, Bx)=3tgBx’)+1-1, y(x)=In(2-cosx>).
a(x) = 3VrarteNE gy 3r xtl 3oy 2

4
a(x) =1-31+1g’ *), B = (51 ar?g \/;2) ,

+IOX—X

fo =21
e

a(x)=e> ) 1, B(x) = (cosx +3)In(1 + 23/x),
AT

1) =" 1.

a(x)=1- pte(? =3x) , PB(x)= 3arcsinx/x77 : arccosx/y,
y(x)=16-43*+2,
In(1 + 2x — 3x2)

x2+x+1

a(x) =5 "2 _5 B(x)= . y(x) =€t 1.
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3amanue 5.

ITpu x — 0 mis pyskiuu f(x) HaliauTe TIIABHYIO Y4acTh BHIA Axk
(3
5.1. £(x)=6sin’ x — 2 tg x> x +9(57M") 1),

52. f(x)= Sarctg3 4x* —2x% + 3sing-cos 2x.

53. f(x)= 3 2okl sintx g 5o arctg 3x.

3

54, f(x)=1-¢%) 4 41n(l - \/7)—&‘“3’6.
X+

1
5.5. f(x)=log,(1+tg> x3)4—71‘X-1n(1+3x ) ++/tg9x> .
5.6. f(x) =31 +arcsin® (x%) —1+ 2% In(1+ 9x7 )4 v 2x sin17x'°.

arctg \/7

4-"Tx
5.8. f(x)z\/1+5x2—4x3 _D4er TSin'3x

59. f(x)=5 arctg3 Jax -3 sin(xz) cos(x4) + X tgz(g}
5.10. f(x) = oS’ (V0) g gx 1 31 2

1n(1+x+5x )

57, f(x) =™ — ¥ 4509 -3% *2)

511, f(x) =72 3+ g ypsiny
1+x+5x

5.12. f(x)=‘{/1+(3x5—x7)—2+etg ¥ 4 (5x° +1)tg3(gj.

5.13. f(x )—— 4149y arctg\/7+w

2cos” x
5.14. f(x)= (x+2)10g2(1+xsinx)—ex3+3x4 Lo _ g2arcigx’

g
5.16 f(X) — 41—7x2 +8x3 tg2 x2 54 3X . Sil’l 4X

+e — .
cosllx
2 413/_8
5.17. f(x)=e" D —e? 4 1+x3sin4x—1+arzﬂﬂ

xZ+3x+5

5.18. f(x)=logy (cos2 x)+1- e4x4 + (x2 +7)tg 3\/ arcsin x°.



5.19. £ =27 _2 4 Y1463 —2x* +log, (cos 2 %),

41In(1— :
5.20. f(x)= n( \/;zx) +5arcsm«/tg3 x =237 41
31+3arctg” x

2 ol d __41n(1—-5x3)__ arctg\x®
5.21. f(x)=34tg(sin” x) 0086(\/;) 8(3 1).

5.22. f(x)=5 lg(l ~x!0 )arccos 3x+ 451 (x—2)2,

5.23. f(x) =logs(cos® x)— 8" 425"+,

3 tg(arcsin3 X)
2x2 +3x+4 .
5.25. f(x)=In(2 —cos(x*)) —1+3/tg(3x”) + 1 +3arcsin x°.

526, f(x)=3VracteNy _5 3x’-xrl 3102

\4
2
5.27. f(x):e(x_l) 2 —e_l +1—3 l+tg3x4 +M_

524, f(x)=1-8x% +4x° — 24750 ¥ _

1+5x—x
Pox? In(1+2 in3
5.28. f(x)zl.zm_2+65tgx3 L n( arcsm\/;).
2 3+cos\/;

529. f(x)=1- pte(x’ =3x) 4(16 - 4°**2) —3arcsin(Wx’ ) arccos(vx ).
5.30. f(x) =5 "2 L6y oY L in(l 4 2x - 3x2).

3amanue 6.

Beruncaure lim J(X)
x—0 g(x)

HU BepHO ipu X —> 0
1) f(x)u g(x) UMEIOT OAMHAKOBBINA OPSIOK MAJIOCTH;

2) f(x)=0(g(x));
3) g(x)=o(f(x)).

U OIpeeNnTe, KaKoe U3 CIEAYIONINX TPeX yTBEpKIie-

Tx -2x
e —e

6.1. lim :
*205arctg® V2x —2x% +3 sin;
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6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6.8.

6.9.

5337 =24 gL 018 4 (] 4 20 — 3x2)

lim
x=0 Sarctg 4x — 2x> + 3sin ;C
fim (x—1)% - 8 44 In(1 —vx") +arcsin’ x

120 8% ¥ 3% 4 41647 +D) 4 arcta/x]

2 3
i 3Bl ST 44 Sarctg3x

N W 31+ tg® (x*) + (arctg~/x)? |
i % _ ¥t 5(9 - 3+ 2y 4 alrctg\/)T5 |
10 (eI 2 J1+sin*(x*) -1+ arcsin? 3y

i logy (1 tg? x°)° —In(1+3x% — %) + /sin9x° |
#20  6103 x—2inx2/x 4+ 9(5EVx L)

%/1+arctg2 X3 —1—1n(1+9x7 —8x9)+sin17x10

lim 3v-2_ 4x 3%

x>0 logz(cosx”) = —e™ 4+
2 3 2 2

L Al ST 5 Sarctg dx?

lim

3 4 3 °
x=0Jog, (1+sin? x) —e* T3 4 2 —52arctex

5.2 2

U1-8x2 +4x5 —24 780G )+3tg4(x5}

lim )
3 2 3

x—’(’;zm — 24" +1n(l+ 2arcsind/x)

.5 2
V1+3x7 4 x8 —24 €0 x+5tg4(x3}

6.10. lim
x—0 \/_ 21n(cosx5) n 24sin2(x6) _ 68x13
Sarcsini/4x> —2x° +3 tg;c
g Mo 2x°—3x+1 sin x 4"
x=>07 —8+e " +In(1+x+8x")
[3_2 3
0,52V T 04 o8I 4 In(1 + 2arctg® x)
6.12. Iim 5 ]
=0 (arctg\/;)4 —31+ tg3 xt e 414D 2
613 Tim In(2 — cos(sin® x*)) + }/tg(3x” ) + 1 + arcsinx’ —1

¥—0 %/1 +arctg® (x?) —1+sin3x'! - log, (1+ 5x1%)



6.14.

6.15.

6.16. 1

6.17.

6.18.

6.19.

6.20.

6.21.

6.22.

6.23.

6.24. lim

6.25.

Cogaresin®Vx 5 gt 312 40

)}f}) 25" _ o 14 63 45x5 +logy(cos 2 x)

. D 1 _ 2+m—1+arctg4%/78.

=0 51— \/x10)+arctg X+ 4y —(x- 2)
(41n(1 Jx +x) + Sarcsin3/x — (23 -1 )

x—>0 (x—l) _otex’ +4ln(1 \/7)+arctg X

1m\/1+5x 4y — 24 S0 3x+ar(:tg(x)
x>0 (72x ~3x+1 '

sin x

—8+ " +In(l+ x + 5x2))?

Sarcsini/4x — 3 tg(x3) +8 tg3 (3;)

lim
x—01n(1 —~/x + x) +arctg’ /x =27 + 1’

- earcsm 2Jx 64X 41 +\/1+x2 3x5

x>0 3tg3 x —2 5sin x?Vx — g(3arctex’ 1)
3 X — 6(9tgr

7sin x 1)+ arctg(e —-1)

x> 4+3x* 1 52arctgx

lim
x—0 10g2(1+sm x)—e

[4 5
;-3 X2l —1+2arcsin4(\/x73)+ In(1+ 3x® — 4x°)

lim

20 (o0 -2 _ ol +1-31+tg>(x*) + (arctgVx)*H)*
xz— 2x sin3 X Jx
3 +e +e"" +5arctg3x -3

lim

x—041n(l +2+/x — x) — 8arcsin® (x?) - 25 +1

5
Y1rx—8x2 —24e " +55in5(2j

lim

x—042° 3xtl _ g tex In(1+ x + 5x%)

o 2 - cos(sin x?)) =1+ 3/sin(5x”) + 1 + arctg(x")

2 -3
x—0 (3)6 +1 +eSlIl X _4+5tg(x5))2

3,.2
Y1-8x% +4x’ 243 ¢ )—3sin5(2j

lim 3 :
20 I1n(2 - cos(tgx)) — 1+ e* +arcsin®(x°)
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0 4 ) 5
1 g 1 .112 _ oM __~3arcsinx
6.26. lim s(+sin“x)—e” +2-3

; 3 .
x—0 1+6x2 _x3 _2+esm3x +arCtg(x4)

lim & 1) —e'®* +4In(l + %/)7) +arcsin’ x

6.27. :
x>0 garetgx g gx=x 3L 23S
3 4 5 2,3
608 fim _~2logs(cosx)+ et —27% ) |
xaoz—cosx—m+sin3(x2)
(=2"-3 _ i1 1+sin? x> +
6.29. lim = T € sin” x arctzgx.
x—0 53x - x+1_6+€tgx+ln(l+2x_3x )
4 5 10 7 si 2.5
6.30. lim —210g3(COSX )_e X" 4 32sin (x )9
x—0 s
3 1+x4 _2x5 94 SN X +arcsin4(x3}
3aganmue 7.

Brruucnvre npenensr:

58

8
2
7.1. lim (sinx)'® 3% 7.2. lim (sin 2x)cos2x
x—)E x_)E
2 4
. mx cosect . .X 2
7.3. lim (sin—) 2, 7.4. lim (sin =)0 ~¥,
x—2 X
1
7.5. lim (cosémx)sinm 7.6. lim (sin -v)cosee2my.
x—1 x—1 2
2 4
7.7.. lim (cosx) sin"x, 7.8. lim (cosx)sin3x,
x—2n xX—21
5 tgx-tg3x
7.9. lim (cosx)'€3*sin2x, 7.10. lim (sin5x) °
x—4n T
x>
2
6tg2(3nxj ctg2x
7.11. lim(sin =)~ \ 2/, 7.12. lim (cos4x)sin4x

x—1 2

X—>T



1 4

7.13. lim (cos mx)¥Xsin 7.14. lim (cosfjsinzx.
x—2 x—4n 2
1
7.15. lim (tgfjwsx. 7.16. lim (cos 2x)0%C4¥,
x 2 X
2
2
7.17. lim(cos 2mx)“€™, 7.18. lim (cos4mx)'® ™,
x—1 x—>—1
2
ctg” x
7.19. lim (cos4x)®~. 7.20. lim (sinfj .
x—)E x—27 4
2
1
. 2
7.21. lim (cos2x)sin’x . 7.22. lim (cosx)"€ ¥,
X xX—21
3ctgx
7.23. lim (cosx)sin4x 7.24. lim (sin x)®t&¥1€5%,
x—4n T
X——
2
ctg2x
7.25. lim (cos3x)sin5x, 7.26. lim (sinx)"®*,
X—2n i
x>
2
1 3
7.27. lim (1+ cos3x)CoSx, 7.28. lim (20032 fjcosx.
x—)E x>t 2
2 2
1
= cos(3—n—x)
7.29. lim (cos2x)*sin4x 7.30. lim (tgx) 4
X—>T N
4
3apanmue 8.

ITpn xaxom 3HayeHnu a Qynkuus f(x) OyaeT HEIPephIBHOH B TOUKE X, €C-
JIK B HEKOTOPOM OKPECTHOCTH 3TOM Touku f (X) 3a7aHa CIIeAyIONM 00pa3oMm:

2
8.1 f(*¥)=1 Inx ’ ’

a, x=1,
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1 —sin2x T
s x¢_9
82, f(x)=4 " 4 =T
T 4
a, xX=—,
4
(sin 7x — sin3x
5 > # 2T,
83. f(x)=1 & _eim Xy =27
a, x=2m,
¥ —x+1-1
5 x ]‘)
84. f(x)= In x xp =1
a, x=1,
In(5 - 2x)  x#2,
8.5. f(x)=4410-3x -2 Xp =2
a, x=2,
1—2cosx T
—) x¢_)
8.6. f(x)=] T~ 3y, =L
T 3
a, xX=—,
3
,%_1
, X#I,
8.7. f(x)=<4x -1 Xy =1
a, x=1,
(1—«/cosx 20
8.8. f(x)=11-cos/x’ " xp=0
a, x=0,
lgx -1
— x#10,
89. f(¥)=<+4x-9 -1 xy =10.
a, x =10,
)
cos ey
8.10. f(x)=————=, x#1, x,=1
fe=1"7 0
a, x =1,
.oXx+2
arcsin
811, f() =1 T TF 2 g -
: : - 3 2+x+x2 _9 0~
a, x=2,




8.12. f(x)=1{— 2

8.13. f(x)=

8.14. f(x)=

8.15. f(x)=

8.16. f(x)=

8.17. f(x)=

8.18. f(x)=1

8.19. f(x)=

8.20. f(x)=

8.21. f(x)=

T—X
a, X=T,
Insin3x T
—2) x¢_)
(6x — 1) 6 T
T 6
a, xX=—,
6
2sinnx -1
3 , X#3,
In(x” — 6x —8) xy =3.
a, x=3,
Incos2x
X#T,

T 27
(l—j XO:TC.
X

a, X=T,
Incos2x
S —— X # T,
Incos4x Xog =T
a, X =T
(x* = *)sin 5x
— . X#T,
esm x_l XO =T
a, X=T,
Insin x T
3 XF
(Tt — 2x) 2 P
x 0 2
a, xX=—.
2
2* —16
- x#4,
sin mx xo =4
a, x=4,
tox —tg?2
.g—g9 x¢29
sinIn(x —1) Xy = 2.
a, X =2,
In(2x -5
In(@x=5) =\ .3
esmnx_l X0=3.
a, Xy =3,
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N2¥ 47 25 45 "
8.22. f(x)= 21 T =1
a) le,
(In(2 + cos x)
T sinx 10 X # T,
8.23. fi(x)=+ (3" -1) Xg =T
a, X =T,
2
M’ x¢2n’
8.24. f(x)=1tg(cosx —1) Xo = 2.
a, x=2r,
3—-+10—x 1
8.25. f(x) = sin 3mx ’ ’ X0 =1.
a, x=1,
e’ —e"
, X#T,
8.26. f(x)=1sin5x —sin3x Xo =T
a, X=T,
lgigx LT
8.27. f(x)=]C082* 4y =L
T 4
a, X=—,
4
x2—x+1-1 1
8.28. f(x)= tg X ’ T oxp =1.
a, x=1,
Incos2x
5, X#T,
8.29. f(x)= (1-“) Xo =T.
X
a, X =T,
cosSx —cos3x
— , X#T,
8.30. f(x)= siIn- x Xp =T
a, X=T,

3aganmue 9.
Jnst 3amansbix Qyekmmid  f(x) m g(x) cocraBbTe CIIOKHBIC (DYHKIHH
f(g(x)) u g(f(x)). Uccnenyiite HENPepBIBHOCTh 3THX (GYHKIHHA (TPU HATAIHN
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TOYKH pa3pbiBa ONPCACINUTC €C TUII, BBIYNCIINB OJHOCTOPOHHUC IIPCACIIbI B 3TOM TOU-

Ke).

9.1. f(x)=sinx, g(x) :ﬁ.

9.2. f(x)=signx, g(x)=cosux.
9.3. f(x) =i1, g(x) = arctg x.
x —
! , g(x)=5"
x—3

9.4. f(x)=

9.5. f(x)=arcctgx, g(x)= L
x+1

2
9.6. f(x)zw
x—1

9.7. f(x)=x%, g(x)=signx.
98. f(x)=x, g(x)=Inx.

9.9. f(x)= x%z, g(x)= ‘x‘

9.10. f(x)=2", g(x)=signux.

. g(x) =[x

3
9.11. =—, = COS X.
S =5 g)scosx

9.12. f(x)=sinx, g(x)=signx.
2

9.13. f(x)=arcctgx, g(x)= N
—X

T

9.14. f(x)=3", g(x)= TRCE

5

9.15. f(X)=3x+\/§’ g(x) = arctgx.

3X

9.16. f(x) = |x], g(x)=2x_3.

9.17. f(x)=signx, g(x)=(x-1).

9.18. f(x)= log% x, g(x)= ‘x‘

9.19. f(x)= 23—’“ g(x) =|n.
x“—4x+3

9.20. f(x)=signx, g(x)=7"

X
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9.21. f(x)=2", g(x)= ﬁ

9.22. f(x)= L, g(x) =sign x.
xX+2
9.23. f(x)= L, g(x) = arctg x.
x+1
024, (1) =T, glx)=—
o ’ x—49
1
9.25. f(x) = arcctg2x, X)= .
f()=arcetg2y, g(x)=
2x° +1
9.26. f(x)= 5 , 2(x) =‘x‘.
2x° +5x+2
9.27. f(x)= X2 —x- 6, g(x)=signux.
x+1 2
9.28. f(x)= 5> g(x)=—.
4—-x X

9.29. f(x) =L, g(x) =x? +x-1.
lgx

9.30. f(x)= l, g(x)= x> —5x+6.
X

3ananmue 10.
Haiigure Touku paspeiBa yHkimu y = f(x) u onpeaenure ux Tui. IlocTpoii-
Te rpaduk GyHKIUU.

=

—3x2, ecn x <0,
10.1. f(x)=<1-x, ecim O0<x<lI,

|
——, ecmu x>1.
l—x
2401—x, ecmn x<0,
2
10.2. f(x)= , ecmm 0<x<2,
2—Xx
x—3, ecimm x=>2.
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(1
—» ecm x <0,
X

10.3. f(x)=qctgx, ecnu O<x£§,

T
4—x, ecan x>5.

(x+1)2 -1, ecm x<I,

104. f(x)=<log,(x—1), ecim 1<x<3,

x+1, ecan x> 3.

—+=x, ecom x<0,

10.5. f(x)=<14++2x, ectu 0<x<2,

, ecim x>2.
2—x

—-3(x+2), ecotm x<-3,

10.6. f(x)=<+x+7, ecmu —-3<x<2,

10.7. f(x)=

ln(x—2)_1, ecid - x> 2.

cos2x, eciun x<0,
x—m, ecmn O<x<m,
1

(X =
A

, €CIIH X>T.

T

2

——, ecan x < -1,
x+1

10.8. f(x)=<arcsinx, ecmu —-1<x<1,

x—1, ecrm x>1.

(2x+3, ecmu x <0,

10.9. f(x)=<x2—2x, ecmu 0<x<2,

lg(x—2), ecmm x>2.
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10.10. f(x) =+

10.11. f(x) =+

10.12. f(x) =+

10.13. f(x) =+

10.14. f(x) =+

10.15." f(x) =+

10.16. f(x) =+

—x2—2x+3, econ x <1,

3—x, ecim 1<x<3,

1
log), ——, ecimm x>3.

—2x, ecom x<-—1,

3

X ectn —1<x<2,

5
2—Xx

1
——+1, ectm x< -1,
x+1

arccosx, eciu —-1<x<1,

, ecim x> 2.

x—2, ecom x>1.

—(x+3), ectm x <=3,

—x2—2x, ecmn —3<x<0,

1
5o ecn x> 0.
X

[log,(=x), ecin x <0,
2(x—1)2, ecmu 0<x<2,
3—x, ecnmu x=2.

(10g3 (1- x)_l, ecimu x <1,
2—x, ecan 1<x<3,

x? —8x+12, ecmu x>3.
(1

" , ecan x<-—l,
X

—1—-x, ecm —-1<x<0,

2x2, eciim x> 0.




10.17. f(x) =+

10.18. f(x) =+

2

x+2
2x+1, ecom x=>0.

X+ 2,

b

-x—1,

(—(x+3), ecm x < -2,

ecmn —2<x<0,

T
ecim x<-——,
2

T
ctgx, ecmu _ES x <0,

1
R ectn x> 0.
X

ecaIn  x < -3,

10.19. f(x)=<logr(—x—-1), ecimm —-3<x<-l,

1

x+2

b

X2 —2x, ecan x=>-1.

ecnn x < -2,

10.20. f(x)=<14++-2x, ecmm —2<x<0,

10.21. f(x) =+

10.22. f(x) =+

10.23. f(x) =+

1

xX+2
NT—x, ecimm —2<x<3,

3(x—=2), ecou x>3.

X+ T

1

1

X

coS X,

b

—X—T,

—\/;, ecn x =>0.

-1, ectm x<-2,

, ecIn X< -—T,

ecm —nt<x<0,

eccim x> 0.

—(x+1), ecmu x<-—I,

arcsinx, ecmu —1<x<1,

eciu x> 1.

67



68

10.24

10.25

10.26

10.27

10.28

10.29

10.30

[1g(—x—2), ecmm x< -2,

.f(x)=<x2+2x, ecmu —2<x<0,

3—2x, ectu x=>0.

1
logy, ——, ecimm x <=3,
x+3

Cf(x)=<x+3, ecmu —-3<x<-I,

—x2+2x+3, ectn x>1.

4
x+2

, ecIm x<-—2,

.f(x)=<—x3, ecmu —2<x<1,

S =

2x, ecmu x>1.

—(x+2), ectm  x<-1,

arccos(-x), ecmn xe[—1;1]

2
l-———, ecom x>1.
x—1

1

——5, ecm x<0,
X

.f(x)=<2x—x2, ecmu 0<x<3,

xX+3, eciu x=>3.

(x+3, ecitu x <=2,

.f(x)=<2(x+1)2, ecmu —2<x<0,

log, x, ecim x> 0.

2x2, ectn x <0,

. f(x)=<3x-1, ectm 0<x<1,

, ecim x>1.

b
x—1



3amanue 1.

JAndpPepenuuanbHoe ucuuciaeHue QyHKUun
OTHOH NEePEeMEeHHOU U NMPUIIOKEHU

Halingute 3HadyeHuss mpou3BOAHBIX Il PYHKUIUH M3 3a7ad a) U 0) B TOUKe

x =0, ucxoas U3 onpeseeHUs IPOU3BOTHOMN B TOUKE.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

L.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

a) y=

a) y=

a) y=

a) y=

a) y=

a) y=

a) y=

a) y =1

a) y=

: 1
arcsin(Sxcos—), ecnu x # 0,

X

0 , ecan x = 0;
2 1
arctg(x” cos 3—), ecimu x # 0,
X

0 , ecan x = 0;

xsin—, eciau x # 0,

X
0 , eca x = 0;
cos3x —cosx
, ecmu x # 0,
X
0 , ecan x = 0;

1
3x—xsin—, eciau x # 0,
X

0 , ecou x =0;

.3
x4 x> sin—, ecan x # 0,
2x

0 , ecan x = 0;

4
x? cos—, ecimu x # 0,

X

0 , ecan x = 0;
.9

x? sin—-, ecian x # 0,
X

0 , eci x =0;

.3
arctg(xsin—), eciu x # 0,
X

0 , ecim x =0;

6)y=x+%/;.

0) y =sin 2x.

0) y=+/Xx, +x+3.

0) y =1g3x.
1
X
0) y =cos3x.
6) y =2,
0) y=tg3x.

0) y=\/x2+x+3.
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1.10.

1.11.

1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

a) y =1

a) y =,

a) ¥ =1

a) ¥ =1

a) ¥ =1

a) ¥ =1
a) y =,
a)y =1

a) y =1

a) y=

.3
arccos()c2 sin—), eciu x # 0,

X
T
— , ecan x = 0;
2

x2

e’ —CcosXx
——, ecmux =0,

X

0 , ecan x = 0;

3
2x + x? cos—, ecimm x # 0,
X

0 , ecan x = 0;

: .7
sm(x2 sin—), ecau x # 0,
X

0 , ecan x = 0;
. .0 3
sin(x“ cos—), ecinu x # 0,
X
0 , ecan x = 0;

: .3
sin(xsin—), ecau x # 0,
X

0 , ecad x = 0;

( 1

x? cos—, ecan x # 0,
X

0 , ecim x =0;

R €

X% sin—, ecian x # 0,
X

0 , eci x =0;

1
arcctg(x cos 3—), eciau x # 0,
X

T

— , ecan x = 0;

2

In(1 — sin(x? sin E)), eciu x # 0,
X

0 , ecm x =0;

1
0) y= .
)V 4x +1
6)y=sinx2.
1
0) y= ‘
)V

0) y=~3x+2.

0) y=3x/2x+3.

5) v |
)y_3/—x_1'

6) y =cos(x?).

6) y=3%".
0) y =logs 2x.
0) y=ctg2x.



1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

1.29.

1.30.

a) ¥ =1

a) y =+

a) ¥ =1

a) ¥ =1

a) ¥ =1

a) ¥ =1

a) ¥ =1

a) y =,

a) ¥ =1

a) ¥ =1

a) ¥ =1

cosSx—cos7x

-

, ecaa x #= 0,
X
0 , ecan x = 0;
. [ 5x 1
arcsin| — — xsin— |, ecimu x # 0,
X
0 , ecmu x =0;
5
arctg(xcos—), ecnu x # 0,
X
0 , ecan x = 0;
7 . 3
arctg(x + x“ sin—), eciau x # 0,
X
0 , ecim x = 0;
) 1
tg(x“ cos—), ecmu x # 0,
Tx
0 , ecim x = 0;

.1
3x% + arctg(x sin 3—), eciu x # 0,
X

0 , ecan x =0;

In(1+ tg(x2 cos l)), eciu x # 0,
X

0 , ecmu x =0;
) 1
3x—x"cos—, ecimu x =0,
X
0 , ecim x = 0;

.1
arcctg(x2 sin 2—), eciu x # 0,
X

T
— , eci x = 0;
2
[, .3
x? sin—, ecau x # 0,

X
0 , ecim x = 0;

.23
arctg(x2 sin? =), ecmu x # 0,
X

0 , eci x = 0;

6) y=0Bx+2)°.

? y:x21+1'

0) y=cos\/;.
6) y=3/4x—1.
0) y=In(2x+3).
6) y:3x+2‘

0) y =cos(2x—1).

6) y=2"%.

0) y=tg(x+3).

0) y:\/S—xz.

6) y = sin(3x — g).
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3aganmue 2.
Jlanbl kpuBasi, uMeronias ypaBuenue y = f(x), u npsimas /. CocraBbTe ypaB-

HEHHUE TaKOM KacaTeIbHOW K KpUBOM, KOTOpas mnapaieiabHa npsmMoi /. YKaxure Ko-
OpJAVHATHI TOUKU KACAHUS.

21. y=+x+2, [:2x-8y+1=0.
22, y= 1

, [:4x+2y—-11=0.
2x-3

23. y=cos’x, [:3x+3y+7=0.

24. y=Invx-1, [:-3x+6y—-1=0.
25 y=1+tg2x, [:-12x+3y+10=0.

2.6. y=—(2x-3)>, [:6x+y-4=0.
2

27.y=¢" 1 1:4x-2y-3=0.

2.8.y=%(2x+1)2, [:4x+2y-13=0.

2.9. y=31-3x, [:=3x-12y+5=0.
1

V2—-x’

2.11. y=+5-x2, [:8x+4y+9=0.

2.10. y=

[:—4x+2y+1=0.

2.12.y:sin(2x—gj, xe[-mn], [:4x—-4y-3=0.

1
3—x
1

V2i 2
2.15. y=3/5x-2, [:5x-12y-2=0.

2.16. y=In(2x*>—1), 1:10x+5y-3=0.
2.17. y=x>—2x, [:-20x+2y+17=0.
2.18. y=—(4-x)%, [:8x+4y+11=0.

2.19. y=—+3x-3, [:x+2y+5=0.

1
220. y=——, [:-2x-9y+7=0.

x“ -4

213, y= [:=3x+4y+2=0.

3 >

2.14. y= [:7Tx-Ty—-4=0.
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2.21. y=sin?(2x), xe[—g;O}, [:8x—-4y+5=0.

2.22. y=In(2+x%), [:-3x+y-2=0.
223. y=3x2+4, 1:9x+3y—-7=0.
2.24.y=%e2_4x, [:18x+9y+5=0.
2
5 x>
226, y=In\/5-x2, 1:—2x+8y+3=0.
227 y=2-x-x* 1:9x+6y+5=0.

225 y=

, [:8x+2y—-7=0.

4

2.28. y= , 1:8x-9y+2=0.
1-2x

2.29. y=33-4x, [:4x+3y-1=0.

230. y=—— [:6x+y—1=0.
x> =7

3ananue 3.

Haiigure npoussoauyio f'(x) dyukiuu f(x).

2
X —X

2x +1°

3.1. f(x)=6xarcsin(4x —3) + cos% -In(2x+3) -

2(5x+2)

x4+ 2x—1

arctg(9x — 2)
3

3.2. f(x)=arccos —cos3x-In(4x —1)+ %

3.3. f(x)=sin5x-

1 3/ 4 2 1 1 5x 1
34, f(x)=cos—-Vx —3x"+1+tgl —x+—|-In +—.
S &) 4 g(4 2) 5

1
—In2-cos(3x* —2) — arcsmz.

4x -3
2 . x*-2 1
3.5. f(x)=sh(5x—-3)-v7x+2 +arctg—-In —ch—.
3 2x+1 2
_ 3
3.6. f(x)z@—arcsin—-lnM+cos%.
3x“+4 5
.1 2 4x% —3x+1
3.7. f(x)=sin— - In(2x" +3)+tgl0 + ————.
J(x) . ( )+tg ol

X

3x° —

.1 1
3.8. f(x)= s1n5— +In(7x-2)-tg + arcsmz -ch(5x+1).
X



V4x+6

3.9. f(x):cOSSx-sinL+ln(2e)— 3
5x

r-x-1
1 ) 1
3.10. f(x) =§1n(5x3 +x)+ e -arcsin/5x — 1 —chZ.
2 exz—x+2
3.1 f(x)=sinl-32x’ +x-1-sh=+—(——.
3 x"—4x7+3

3.12. f(x):tgL-ln(2x+3)+arcsin§—cosl-—5x_ 2x'
2x 4 3 x2—1
1 1 )
3.13. f(x)=— +—— —arcsin(4x + 7) - In(2x* = 3).
sinx +cosx Sin2
1 1 Tx+2 5
3.14. f(x)= + In —arctg(3x +1)-cos(1—x7).
FO) =+ g, 7 —areteBx+ ) cos(—27)

1 . 2_
3.15. f(x)=5\4/2x+sm2x—i+e3x > . arccos(2x + 5).

Tx

3.16. f(x) =arctg%-\/3x5 +2x% —x +%—sin(7x2 +4)-In(1-6x).

4 4
317, f(x)=-2sh(x’+2)+th >+ V2x+1-Yx+2
7x 7 4x°

3.18. f(x):(:os(2x+9)-ln(l+x2)—sh§-5‘/lnx+i —ché.
2 2x 2

4 2x+1 2
3.19. f(x)=—-x—+3+ln—x+cosx-\/7x—l.
S 1-3x 3x% -2

520, 1= Larete(ed Ty +1) aretg T SN2
X

3 arcsin 7 x

3.21. f(x)= ox
In(4x +1)
2

—tg%+(4x3—7x+2)ch(3x—2).

—In2-+1+Inx + (x* = 3x + Dsin(1 — 4x).

arctg(l-6x)
InBx+1)
324. f(x)= xm+ cos(7 X) — arcctg(zic +3) |
X+

3
3.25. f(x)=xsin2x-In(x? —2) gzl

I

2x° —x+4

Alx

3.22. f(x)=

3.23. f(x) = xsin(2x +3x +4x>) +sin(7 x) +

3.26. f(x)=2xcos3x-In(3—x)+4x—



1 2x
3.27. f(x)==In(3x +1)-cos(2 — x) +/4n - arcsin(4x + 5) + —————.
S (x) 3 ( )-cos(2 - x) ( ) R
2 2
3.28. f(x)=e* 3% .sin(1-5x) + 3x o+ i x+x + arccos(3x).
x
3
2 —
3.29. f(x)=e>"" - cos(4x?) — arcsin(2x) — 1 :
xX—A/x
1 ' [ 5 3
3.30. f(x)=—arccos_+ x* - 3sinx —4x — %\/z.
x p—

3ananue 4.
Haiinute npousBoanyto GyHkimu f(x).

[lnz MJ
2

4.1. f(x)=tg

4.2. f(x)= cos’ (\/tg S5x —ctg 7x).
4.3. f(x)= sinz(arctg V4 ; 7xj.

4.4, f(x)= arctg(sin(\/g +16x* »
2
4.5. f(x)= tgz(arcsinler—x_lj :

—2x

2
1 jtg(sin 2x—c0s 3x)

47. f(x)z(Z

3
48. f(x)= ln[sin“(x?,x_flxjj.

.2 2 3
4.9 f(x):(tg3)s1n (2x7+3x )-

4.10. f(x)=sin(in?[{/5x +3/3x +1)).

5, .3
4.11. f(x)= cosz(arctgmj :

1 cos3(x+lnx)
4.6. f(x)=( j

4.12. f(x)= tg{arccosj J;Zx j

x_
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4.13

4.1

N

4.1

9}

4.16

4.17
4.18

4.1

O

4.20

4.21

4.22
4.23

4.24

4.25

4.26

4.2

]

4.28

4.29

4.3

)

()= ar(:(:os(ln3 (2 +4x + 8x° )) :

)

()= sin{arctg2 [

. f(x) = lnz(arc

sin

()= arctg(sin“(

()= cosz(%/tg 4x + x* )

x2 +4x

3x—-1

10x+2

2
x° -

f(x)= COS4(earctg(7x3)j‘
) f(x) — (2@)COSZ (ln(6x—1)) )
(%)= Sin3(earcctg(4—5x4)j‘

1

|

Fx4x2

Inx + arctgx

Cf(x)= sin{

) f(x) — etgz ln(5+3x)-

. f(x) = tg(sirﬁ(

Y2n
- f(x) _ (sin \/E)arctg(l+3x4) -

7x2 -1

J

sin2x  cosSx

. f(x)= arcctg(

- f(¥)=(4e)

. f(x)=arccos (tgz(

. f(x)= sin[arctgz(x

X

2

X

x3

2
)= (Cosﬁ)ln(4x+10x )‘
S5x—1

. f(x)= ln(tgz(

2x

2

+1

)

5

arctgy 2+3x+4x>

4x —1

S _x?—x
2x+1

)
)

=)
)

)



3amanue 5.

Haiigure npoussoauyio f'(x) dyukimu f(x).

5.1. f(x)=(tg4x)™".

52. f(x)= (arcsin?ax)x2+1 .
53. f(0)=x )““10’“

5.4. f(x)=(sin x)

5.5. f(x)=(cos Sx)ln(zx)
5.6. f(x)= (sm3x)

57. f(x)= (arctg Zx)

5.8. f(x) = (arccos 7x)r.
5.9. f(x)=(In3x "4,
5.10. 70 =[x,
5.11. f(x)=(tg 7x)\/7
5.12. f(x)= (arcsm Zx)

rctg3x
31n, X .

(x2 )cos X
2(2x)
(z )arct)g(Sx)

\/7 .

5.13. f(x)
5.14. f(x)

5.15. f(x)
5.16. f(x)

5.17. f£(x)
5.18. f(x)=
519. f(x)=
5.20. f(x)= (x2—1)”n(3x)
521. f(x)=(arccosx)V4*.
520, f(x)=(tgdx) .

(

5.23. f(x)=
5.24. f(x)= (i/ﬂ)m(sx).

arcsin x)

In 4x)

(
(
(
(

COS Zx)

x3 -2x

arcsin 2x)
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525, f(x) = (x+4)CD).
5.26. f(x)=(arctg 3x)narcte3r,
5.27. f(x)=(cos S)C)X_x3 :
5.28. f(x)=(ctgx)>*.

5.29. f(x)=(6x)€*".

arcsin(2x)
5.30. f(x)= \/x?j :

3aganue 6.
x = x(1),
y = y(1),

HaiuTe Y, W Vy,.. Bemumcnure yi(fy) u yy.(fg) Ams 3amaHHOrO 3HAYEHHs

st pyaknuu y(x), 3aJaHHON MapaMeTPUUSCKUMK YPaBHEHHSIMU {

to.Onpenennre, oA KakuM YIJIOM KacaTelbHas, IPOBEJIEHHAA K rpaduKy JaHHON
(dyHkuuu B Touke M (x,,y,), nepecekaer ock Ox.

6.1.{)6:\/5(:0“’ ro_g, MO(*B ﬁ).

y =sint, 272
(x=2t-12,
6.2. 1 to =2, My(0,-2).
y=3t-1,
! :
x=—(t—sint),
63.1 2 ty=m, M| =,1].
—l(l—cost) 2
y 5 )
64 (xzsin3t, LT M( 1 1)
R 0= "> o\ =>7=/
y=2cos3t, 4 022
X =1cost,
6.5. . 10 :E, Mo(o,ﬁ)
y=tsint, 2 2
[ 1
i 1
6.6. to=1, Myl —]|.
) g 0 0( 2)
241
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3
=/t -1,

6.7.4" to=1, My(0,1)
y=A,
x =3cost,

6.8 Sh =2 M, 3 3%3)
y =3sint, 3 2 2
x=t3—1,

6.9. , to=-2, My(-9,4).
y=r,
x=2(t—sint),

6.10 ( ) o= 2. Mo(——\/_ 3)
y=2(1-cost), 3

. 3
x=2sin" ¢,

6.11. to ==, Mo(l,ﬂ .
y=cos3t, 6 4 8
X =tcost,

6.12. AL Y A SR
y = 2tsint, 6 12 6
(x = t—1, 7

6.13. < 1 ty =2, MO(L?J
y_\/;a

3
= t’

61407 to =8, -My(2,3)
y=At+1,
x =2cost,

6.15.{ B =2 My(-43.1)
y =2sint, 6
x=t3—l,

6.16. to=—1, My(-2,1)
y=1—t-1,
x=3(t—sint

6.17. ( ) = -, (-3, 6)
v =3(1—-cost),

X = 2cos3t,

6.18. to =0, My(2,0)
y=>5sin"t,
X =2tcost

6.19. T =T, M, E,n—*@
y =3tsint, 3 372



6.20.

6.21.

6.22.

6.23.

6.24.

6.25.

6.26.

6.27.

6.28.

80

1 1
to=—, Myl ——=.2]|.
y= 1 ’ 0=5 0(\/5 )
—t+1
x=A+t—-1,
¢ =2, M(1,2)
y= )
t—1
x—gcost
T v m W2 32
to=—, Mo ——,——
ésint 4 4 4
Y ’ )
x=t2—t+1,
o=1 My(l,2).
y=t3+1,
x—é(t—smt)
- ’ . (TE 3J3 3
0= 5> Ol 7 4 274
y=—(1-cost), 3 0 NS
x=cos’t, T
tO =, M0(0,4)
y=4sin3t, 2
x =3t cost, n 3nv2 w2
. { = MO s .
y =2tsint, 4 8 4
1
X=-,
t to=1, My(1,0).
y= l—tz,
t
X =g ,
t—1 ty=0, My0,-1).
y:3t—1,
= 5cost, —
x=Seost, w5 =53]
y =5sint, 3 2 3
x=t4—1,
L o=, M,(0,0).
y=1 -1,



3amanue 7.

Jnst 3ananHON QyHKIME )(X) B yKa3aHHOH TOYKE X( HAWIUTE 3HAYCHHS IIPO-
u3BOIHON 1 nuddepenimana k -ro mopsiaka (kK MPUBOAUTCS B YCIOBUH 331auH).

71y:x+3’ k:8’ xO__4
1
72, y= , k=23, x9=0
T - 2x 0
1
73. y=—F———, k=7, xy=3.
x2—3x+2

74. y=sin(x+1), k=12, xy=

o a
|

75.y=2%"2 k=31 x=1.
7.6. y=In(l-x—12x%), k=16, xy=0.
7.7.y=(x2+2x+2)e_x, k=26, x3=0.

3x—2
7.8. y= , k=21, xo=1.
DT 0
79. y= 8 k=16, x53=0
. =, =10, 0 =Y.
20— x— x>
7.10. y=log,(2x+7), k=10, x5=-3.

7.11. y =sin(3x +1), k=17, xozg—l.

7.12. y =32 k=18, xq=-1.
7.13. y=In(l+x-6x>), k=23, x,=0.

7.14.y=(x2+2x—3)e_x, k=10, x3=0.
Sx+2

7.15. y = , k=15 x0=0.
Y 3x—1 0
6
7.16.y=—2, k=9, xy=-1.
8+2x—x

7.17. y=In(5x+2), k=14, xy=-0,2.
7.18. y=cos(x+1), k=19, xozg—l.

7.19.y=52x_3, k=12, xy=2.
7.20. y=In(1+2x—8x?), k=22, x5=0.
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721. y=sin’x, k=28, xy=

722, y= x—3’ k=13, xy=
2—3x
5
7.23. y= 7> k=11, xy=-2
6—-x—Xx

7.24. y=logs(3x+1), k=22, x7=0.

7.25. y=cosSx, k=10, xy=

w3

7.26.y=e3x_2, k=41, xy=1.
727. y=In(1-x—-20x%), k=25 x,=0.

7.28. y=sin2x, k=22, x0=%.
2—3x

7.29. y = , k=29, x5=-1.

Y 2+x 0
7

7.30.y=—2, k=23, xy=2.
12—x—x

3aganmue 8.

[IpoBeprTe, ynosieTBopseT iu GyHKUMS y = f(x) 3aJaHHOMY YPaBHEHUIO.

8.1. y=x20054x; (4x3+2y)dx—xdy=0.

8.2. y=(1-x)e*; (y-x*e " +e ¥ )dx+(1-x)dy =0.
8.3. y=xsin2x; (2x2 cos2x—y)dx+xdy=0.
8.4.y=(x2+1)lnx; (x2+2y+1)dx—xdy=0.

8.5. y=x(cos2x—1); x(y—2x2 sin2x)dx—x2dy=0.
8.6.'y =3xcos3x; (9x% sin3x — y)dx + xdy =0.
8.7. y=x2(1+1nx); xdy—(x2+2y)dx=0.

8.8. y:—xexz; xv(1+2x%)dx — x?dy =0.

8.9. y=2xsinx—1; (y—2x2 cosx + D)dx — xdy = 0.
8.10. y=2x(1+sinx); xdy — (2x? cosx + y)dx =0
8.11. y=xtgx; xdy — 22 dx—ydx=0.

CoS X



8.12.

8.13.

8.14.
8.15.

8.16.
8.17.
8.18.

8.19.

8.20.
8.21.
8.22.
8.23. y

8.24.

8.25. y

8.26.
8.27.
8.28.

8.29.

8.30.

y=x1n2x;

y=x(2-Inx);
y=xsin2x;
y=(2x-1)sinx;
y=Q2x+1)e*;

y=Xxsin2x+cos2x;

. 2 )
y=sinx+Xx~cosx;

xz—x_

:2—x’

2
y=—ln2x;

y

cosx’

2 :
y=x"tgx;
y:x262x;
y=2XC0SX;

2 )
y=x7sinx;

y=Inx-sinx;

3amanue 9.

2+Inx

Inx

xydx — xzdy =0.

(1+2xctgx)ydx —xdy=0.
(y—xcosx)dx—xdy=0.

(4x?e* +3y)dx —2xdy = 0.
2x(ysin2x—x sin? 2x)dx—sin2xdy =0.

(x2 sin x — x?

x2+2x=2
2—x

(4lnx—xy)dx—x2dy =0.
(2x2y —xcosx)dx + x3dy =0.
—x2(y+sinx)dx—x3dy =0.
(y—l)tgxa’x+sin2 xdy =0.
(x2y —1)dx + x3dy =0.

(ysin2x+4xcosx)dx — 2cos” xdy=0.

(2xsinx+4yctgx)dx—2 cos? xdy =0.
2y(1—x)dx —xdy=0.
(2x3 sin 2x — y2 )dx + xydy =0.
(% + ctg xjyzdx— ydy =0.
X

(xy —sinx)dx+ xdy =0.

ydx —xdy =0.

cosx+ y)dx+dy=0.

—2dex+(x—2)dy =0.

Breraucnure momanab TPCYroJibHHUKaA, OrpaHUYCHHOI'O OCAMHU KOOPAUHAT U Ka-

caTebHOM, IPOBEACHHON K rpaduky GyHknuu y = f(x) B Touke ¢ abcuuccoil X .

9.1. f(x)=

x—1
2x% +1

s X0 =1.
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92. f(x)= Xy =—2
S () — 0
2
93. f(x)="5—, xp=-1
X -1
2
9.4, f)=""7 xy=2
2 x?
x> +3
9.5. f(x)— xp =—1
x —2
2
9.6. f(x)="5—, x=0
X S
2x
9.7 f(¥)=—5——, xp=-I
X2 —x—1
1
9.8. f(x)=—5— Xg=0
x? +x+2
9.9. f(x) ol
J. +2, 0=
-1
9.10. f(x)— Xg=—2
+1
9.11.f(x)—x taml -
x+1
9.12. f(x)="3%F2 Ly
x+1
9.13. f(x)=2 _“1, =1
|
x3+x
9.14. f(x)= Xo =2
X
9.15. f(x)=" xp =1
x? —x+2
9.16. f(x)= xo=-1
X +2
X
9.17. f(x)= xg =1
x +1
x2
9.18. f(x)= 3 Xp =2
X
X
9.19. f(x)= xg =1



2
X—X

9.20. f(x)= 3 xg=-1.
—X
~1
9.21. f(x)=—5—, x=2.
x> —3x
1
9.22. f(x)=—"——, x0=0.
X —=x+2
1
9.23. f(x)=———, x=0.
1-5x—x
l-x
924, f(X)=— ", xp=2.
x? —3x+1
2-5x
9.25. f(x)= , X0 =0.
4x% +1
2x? =3x+1
928, f(x)=2X3xH 3
x-=2
2% -
929, f(x)=2X "% -2
x—4
x3
9.30. f(x)=—7——, xp=-1.
x =2
3apanue 10.

Boruncnure 3Hauenne QyHKUuM y = f(x) B 3aJJaHHOM TOUKe X MPUOIMKEHHO
¢ momoIbio guddepeHiuania.

10.1. y=+/x-10, x=36. 10.2. y=+x+11, x=24.
10.3. y=~/x—2, "x=65. 10.4. y=3/x+3, x=5,25.
10.5. y=3/x=2, x=9,85. 10.6. y=3/x+1, x=25,75.
10.7. y=x>, x=0,95. 10.8. y=x>, x=2,05.
10.9. y=x*, x=3]. 10.10. y=x°, x=198.
10.11. y=x°, x=2,11. 10.12. y=+/1+sin2x, x=0,02.
10.13. y=~/1-cos2x, x=0,02. 10.14. y=+/1+tgx, x=0,04.
1
10.15. y=+1—tg2x, x=0,02. 10.16. y = , x=103.
y g Y=o
1 1
10.17. y = , x=197. 10.18. y = , x=6,05.
YT Jax 1 T
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1

10.19. y= , x=4,45. 10.20. y =sin(x* -1), x=1,02.
Y Yoo
10.21. y=arcsinx, x=0,04. 10.22. y=arccosx, x=1,05.
1 1
1023. y=—, x=24. 1024, y=——, x=1,02.
Y=z Y=oT
10.25. y=3/x%, x=098. 10.26. y=32-x%, x=1,03.
10.27. y=sin(l-x), x=0,97. 10.28. y=cos(x—-2), x=198.
10.29. y=x>, x=2,05. 11.30. y=(1-x)* x=3,02.
3ananue 11.

ITpoBenuTe MOJHOE HCCIIEA0BAHNE 3aJaHHBIX (PYHKIIMH U OCTPOITE UX rpadUKHu.

4
1.1 a) y=1+x2 -2, 6) y = 28x .
2 x“+4
X+ 1)
11.2. a) y=16x2(x—1)2; 0) yz(—) :
x—1
11.3. a)y=3x—x3; 0) y=—
x“ =1
b 3x?
114. a) y=(x+1)(x-2)"; 6) y=—
x“+2
x4
11.5. a)y=12x2—8x3—2; 0) y= 3
(x+1)
3
11.6. a) y =16x3 —12x2 — 4. 6)y=(x+1)2.
(x=1)
11.7. a) —ixz(x—4)2' 0) _xtl
11.8. a)y=(x+1)2(x—1)2; 0) y= 2x 5
(x+1)
11.9. a)y=(2x—1)2(2x—3)2; 6)y=3x;_2.
X

2
11.10. a) y =16x%(x—1)%; 6)y=—( a j .



11.11.

11.12.

11.13.

11.14.

11.15.

11.16.

11.17.

11.18.

11.19.

11.20.

11.21.

11.22.

11.23.

11.24

11.25.

11.26.

a) y=12x2—8x3—2;
a) y=2x3+3x2—5;
a) y=(x=D(x+2)*%;
2 x4

=2—-x"+—;
a) y 5
a) y=8x3—12x2+3;
a)y=2x3+3x2—4;
a) y=8x3+12x2—5;
a)y=2x3+9x2+12x;
a)y =16(x* —4)*;
0y = -3 43
0y == D -3)%

a)y=x3+9x2—24x+6;

a)y = ;
(x-1)7
.a)y=4—2x+x4;

a)y=5—3x+x3;

)y =4(x+1)*(x+2)%;

(x+1)3
R
X
2

X
0) y=—-0ru.
x+1

12
5 y=0

0) y=

x3

0) y= )
)V 3x+2

7—2x—x2
6)y=—3—————.
x“+2x-3

(x—1)?

2

0) y= :
x“+2x+4

x2—2x+13'
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11.27. a)y=7—9x+3x2+x ;

3

11.28. a)y = x° +3x% —12;

11.29. a)y =(2x+ 3)2(2x - 3)2;

11.30. a)y =6x> +9x% —4;

3amanue 12.

3x2 —12
0) y=—
x“+10
3x4+1
0) y=—"73
X

Beruncnure nipeaensl o npasuiny Jlonurans.

12.1.

12.3.

12.5.

12.7.

12.9.

22x _9X
lim — —.
Y—s0 S1N 270X — sin mx

lim(1 - x)tg%

x—1
. sinx-—sin3
Iim T3

x—3 X =

7'52—)62

Iim —;
o SinXx
3X _ 25X
lim —; -
x—0 SInx + sinx
Insin x

1211 lim=———-

o (m—2x)
2

X

X -1
e —e

12.13. lim

x—-1 sin(x2 —1) '
Incos3x

12.15. lim

12.17. lim

10 IncosSx’
3¥ -3

x—3 x=3

COSX —COS 3x

12.2. lim —
X—OT SIn Xx
1—+/cosx

124. Ilm————-
y—s0 1 —cos Jx

2sin2x+sinx—1

12.6. lim .
n2sin” x—3sinx+1
2X -2
12.8. lim
x—>1 18X
3
+1
12.10. lim ———
roy_1 SIn(x +1)
1212, lim———"

x—310g,(x—=2) ‘

1

12.14. 1im(sfnxjx‘l.
x—>1 sinl

12.16. i lgcos4x

e cos2x
25X _ 23X

12.18. 1im — : .
Y—0 SInSx —sin3x



sin 5mx In(1+3%)

12.19. im — . 12.20. Iim .
x—2 S1n 871X X —>+00 ln(l + 2x)
1221, [im 235 1222. lim Vx-6+2
T tg Sx v 3348
2
X
12.23. i 008X 1204 {jy pd+27)
XOT sin” 3x X—>—00 ln(1+3x)
3/, X
12.25. lim Yr-1 12.26. lim———oo.
1R 3 1 3 In(x—2)
3/ _ _
1227, [im 2% =2 12.28. 1im1+xsm); cos 2x.
x——1 SINTX X—T sin” 3x
12,20, Jj s =l 1230, Jipy 2X 183
x—1 2% 2 x—3 lgx _lg3
3apanue 13.

Paznoxute 3anannyto GyHKIMIO y = f(X) B OKPECTHOCTH TOYKH X IO (op-
myite Teiiopa yka3aHHOTO MOPSIIKA 7, HCIONb3Ys Pa3InYHbIC IPUCMBL.

13.1. y = ezx_xz, xy=0,n=35.

13.2. y =+/4x-3, x0—3 n=4.

13.3. y=ln(1—x—12x ), X9 =0,n=13.
13.4. y =arctgx, x5 =0, n=4.

13.5. y=(x—1Dshx, xy=1,n=17.

-1
13.6.y=0h3—)§, xg=0,n=29.
X
13.7. y=(x—=1Dsin5x, xy =1, n=12.
X
-1
13.8.y=e , X0 =0,n=24.

13.9. y=x7, xg=2,n=7.

L
V16 + x*
13.11. y=3\/x2 +2x+5, xg=-1,n=4.

13.10. y = xg=0,n=06.
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13.12.y = In(1+ x —12x?), x5 =1, n =10.

1
13.13. y = ———=, Xy =0,n=8.
3\/27+x3
R
13.14. y = , X0 =0,n=16.
X
13.15. y=\/;, xg=1,n=3.
1
13.16. y=—=, xp =4,n=4
Jx
1317, y=0dH39 29
X
—3x
1—
13.18. y=—<—, xy=0,n=15.
X
13.19. y = Sln3x—cos3x, xg=0,n=23.
X
X2
13.20. y = , X0 =0,n=28.
Yo s 0
13.21. y:2xcoszg—x, xg=0,n=14.

13.22.
13.23.

13.24.

13.25.

13.26.

13.27.

13.28.
13.29.

13.30.

y=tgx, xo=0,n=>35.
y=arcsinx, xg=0,n=4.

y=x5, xy =3, n=23.

1
4

——, X9 =0,n=9.
16—x"

y:

y=2xsin2§—x, xg=0,n=57.

6
y=———5, xo=—1,n=15.
84 2x — x°
y=Incosx, xo=0,n=4.

y =sin(sinx), xy =0, n=3.

X
In(1+—
( 3)

y=——"—,x9=0,n="7.
X



3amanue 14.

Jnst yHkumMu U3 3aanus 7 cocTaBbTe MHOrowieH Teisiopa BToporo mopsjika
B yKa3aHHOI Touke M (X(, V() ¥ MOCTPONTE €ro CXeMaTHISCKUH TpaduK B OKPECT-
HOCTH 3TOW TOYKH.

91



JIMTEPATYPA

1. Anatenok, P. ®. DneMeHThl TUHEHHON aJreOphl U aHAIUTHYECKON Teo-
metpun / P. @. AnareHok. — MuHck : — Boimr.ik., 1986. — 272 c.

2. bexnemumes, /1. B. Kypc ananutuyeckoil reoMeTpuun U JTUHEWHON anre0-
pot / 1. B. bexnemuies. — M. : Hayka, 1984. — 335 c.

3. Byrpos, A. C. DneMeHThl TUHEHHOU anreOphl U aHAIUTUYECKON TeOMET-
puu / 5. C. byrpos, C. M. Hukonsckuii. — M. : Hayka, 1980; 1984, 1988. — 224 c.

4. byrpos, . C. Iuddepenmanbuoe u unterpaibHoe ucuucienue / S. C.
byrpos, C. M. Hukonbckuii. — M. : Hayka, 1980; 1988. — 431 c.

5. 'epacumoBuu, A. . Matematuueckuii ananusz. Y. 1, 2 / A. W. I'epacu-
moBu4, H. A. Prictok. -MuHck : Bein.mk., 1989.

6. [Janko, II. E. Beiciias maTeMarnka B yNpaKHEHUSAX M 3a1ayax. B 2 4.
Y.1. Yue6. nocodue mist By30B / I1. E. Jlanko, A. I'. [Tonos, T. 5. KoxeBHukoBa. —
6-¢ m3a. — M. : I3a. nom «Onukc 21 Bex» : Mup u O6pazoBanue, 2002. —304 c.

7. Kesnsik, P. M. Boiciias maremaTuka. AHaJIUTUYECKass T€OMETPUS U JIU-
HelHas anreOpa. Juddepennunansuoe ucuucinenue / P. M. Kepusik, A. A. Kapnyk.
— MuHck : Beimn.mk., 1992, — 384 c.

8. Kynpssues, JI. JI. Kparkuii kypc matremaruueckoro ananmsa / JI. . Kya-
psaBueB. — M. : Hayka, 1989. — 734 c.

9. Muckynos, H. C. TuddepenunansHoe U UHTETPAIbHOE UCUYUCIICHHUE IS
BTy30B / H. C. [TuckynoB. — M. : Hayka, 1985. —1.1-429c., 1. 2 - 560 c.

10. ITucemennsiii, /. T. KOHCIEKT €KUM MO BHICIICH MaTeMaTuke 1 — o
gacte / JI. T. IluceMennsiii. — M. : Poasd, 2002. — 288 c.

11. CoopHuk 3amau 1o Beiciei marematuke. B 10-tu 4. — Munck : BI'YUP :
Y. 1 Ananutuyeckas reometpus / A. A. Kapnyk [u ap.], 2002; Y. 2 Jluneitnas an-
reopa / A. A. Kapnyk [u ap.], 2004.; U. 3 / A. A. Kapnyk [u ap.], 2005; Y. 4 Tud-
dbepeHnnaibHOE UcUYUcTIeHUue GYHKIMU oaHOM mepemeHHon / A. A, Kapnyk [u
ap.], 2006.

12. TpetbsikoBa, H. H. Jluddepennmanbuoe ucuucienue (GyHKIUA OIHOU
nepemenHoil. COopHuk 3anau ¢ pemenusimu / H. H. Tperbsxosa, T. M. Ilymkape-
Ba. — MuHck : Bectnpunr, 2003. — 90 c.

13. Yepnsix, A. A. Beicias MaremaTuka Jig CTYAEHTOB HWHYKEHEPHO-
skoHOMuueckux crnernuaibHocter +CJ[ / A. A. Uepnsk, K. A. UepHsik. — MuHCK. :
Xapsecrt, 2008. — 715 c.

92



Yuebnoe uzoanue

TUHIIOBBIE PACYETHI
110 BBICHIEH MATEMATHKE

B 3-x yactax

Yacte 1

CocrtaBurtenu:
Yepusk Kanna Anb0epToBHA

IHpumuueBa 301 HukonaesHa
Haitnsaik rops BukropoBud u Jip.

Penmakrop T. II. AHgpeitueHKo

Koppexkrop
[Toanucano B meyath ®opmar 60x84 1/16. bymara odcernas.
lapuautypa «Taiimoy. Otneyatano Ha pusorpade. Yceon. meu. 1.
Yu.-m3m. 1. 5.5. Tupax 9K3. 3aka3 696.

M3narens u noaurpaguueckoe UCIOIHEHUE: YUpeKIeHHE 00pa30BaHus
«benopycckuit rocy1apcTBEHHbIN YHUBEPCUTET UHOOPMATUKHI U PAJAUOITIEKTPOHUKID

JIM Ne 02330/0494371 ot 16.03.2009. JIIT Ne 02330/0494175 ot 03.04.2009.
220013, Mumuck, I1. BpoBkwu, 6



	Содержание
	Введение
	Аналитическая геометрия и векторная алгебра
	Линейная алгебра
	Введение в анализ
	Дифференциальное исчисление функции  одной переменной и приложения
	ЛИТЕРАТУРА



